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COMMUNE DE BASSAN

COMPTE RENDU
DU CONSEIL MUNICIPAL

SÉANCE DU 12 MAI 2025

L'an deux mille vingt-cinq et le douze mai à '1 8 h.

Le Conseil Municipal de la Commune s'est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses

séances, sous la présidence de MonsieurAlain BIOLA, Maire.

A I'ouverture de la séance, I'effectif est le suivant :

Présents : [{. Alain BIOLA, Mme Geneviève CAUSSIDERY Mme Sabine RATIE, M. Christian

CASSAN, Mme Francine MARTIN-ABBAL, Mme Marie-Agnès SCHERRER, M. Michel

SANCHEZ, Mme Christine PUECH, M. Jean-Jacques C0R0N, Mme Nathalie

CERVERA, Mme Adeline VERNIERES
Absents - Excusés : [/. Vincent CANALS, Mme Catherine VINDRINET, Mme lsabelle CATTIN, M. Vincent

ARGENTIERI, M. Christian G0HIER
Procurations

Elus en exercice : 16

Présents : 11

Absents : 5

Procurations : 0

Votants : 11

Secrétaire de séance : Sabine RATIE

Date de convocation :7 mai2025

I.APPROBATION DU PROCÈS VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL

Monsieurle Maire présente au conseil le procès-verbal de la réunion du conseil municipal du27 mars2025
Monsieur le Maire soumet aux votes I'approbation du PV du conseil municipal du 27 mars 2025.

A L'UNANIMITÉ, le Procès-Verbal du 27 mars 2025 est adopté.

II- LISTE DES DÉLIBÉRATIONS DE LA CABM DU l4AVRIL 2025

Approbation du procès-verbal de la séance du Conseil Communa utaire du 17 fevrier 2025

NUMERO
DELIBERATION

OBJET SENS DU VOTE

0- Compte rendu des décisions prises par Monsieur le Président pour la période du

1er ianvier au 17 mars 2025
prend acte

1 Budget principal - modification de I'autorisation de programme n '56 "Valorisation

des déchets"

adopte à I'unanimité

2- Budget principal - modification de I'autorisation de programme n'57 "Véhicu les

Département Prévention et Gestion des Déchets"
adopte à l'unanimité

3- Budget annexe transport - Création de l'autorisation de programme n '68
"acquisitions de véhicules"

adopte à I'unanimité

4- Vote des taux des impôts directs locaux 2025. adopte à I'unanimité

5- Gestion des milteux aquatiques et prévention des inondations - Détermination
du produit de la taxe GEMAPI pour I'année 2025

adopte à I'unanimité

6- Attributions de compensaiion de fonctionnement provisoires 2025 : nouveaux
montants

adopte à l'unanimité

7 Demande de subvention auprès du Fonds vert.2025 - Requalifi
Sériqnan

cation du port de adopte à I'unanimité



8- Protocole transactionnel - Passer outre - Service Régional d'Enquête des
douanes de

adopte à I'unanimité.

9- Rapport de la Commission Consultative des Services Publics Locaux -
Exercice 2024.

prend acte.

10- Participation a U ma rché public du centre de gestion de I'Hérau It pour les
rances couvrant les statutaires- Mandat

adopte à I'unanimité.

11- Modifi cation du règlement intérieur du servic@
assimilés.

adopte à I'unanimité.

'12- de fibres optiques communautaire " La du Sud " - Mise à jour de
la convention et de la tarification

adopte à I'unanimité

'13- Constat de carence dans I'atteinte de l'objectif production de logements
locatifs sociaux - 2 àla n

adopte à I'unanimité

14- Dispositif de Réussite - Avenant n"12 à la convention de partenariat
avec le Jean

adopte à l'unanimité.

15- Mission Locale d'lnsertion du Biterrois - Convention de financement 2025. adopte à l'unanimité
des suffrages exprimés.

16- Convention de I'Opération programmée d'amélioration de I'habitat et de
renouvellement urbain ' Action cæur de ville' 202s12030 - Autorisation de

nature.

adopte à I'unanimité.

17- Délégation des aides à la pierre - de I'offre locative sociale et
et objectifs 2025 - Avenantamélioration d u parc privé Enveloppes financteres

n '3 a la convention et a la convention

adopte à I'unanimité.

18- Adoption du Plan Partenarial de de la Demande de Logement Social et
d'lnformation du
Désignation nouveau représentant de la Communauté Agglo mération
Béziers Méditerranée au sein du Conseil d'Ad ministration de l'Office Pu bt lc de

Béziers

adopte à I'unanimité

19- adopte à I'unanimité

20- Garantie d'emprunt au profit de Patrimoine SA Résiden ce "Graphik" a Sauvian
Caisse des et des

adopte à I'unanimité.

2't- Garantie d'emprunt au profit de I'OPH Méditerranée Habitat - Résidence
"Le 2" à Béziers - des et des

adopte à I'unanimité
des sufiraqes exprimés.

22- ZAC Les oortes de Sauvian : Aorément à Viaterra pour la cession du Lot 112. adopte à l'unanimité.
23- zAc Ouest 2 à Viaterra la du LotA4. adopte à I'unanimité.
24- zAc Mercorent Agrément convention de partici pation parcelles cM3, cM483,

cM207
adopte à I'unanimité.

25- Fonds de soutien aux communes comm une d'Alignan du Vent du
plan de financement définitif Rénovation parc umtnat re éclairage équipements

adopte à I'unanimité

26- Fonds de soutien aux communes comm une d Alignan du Vent Attribution
Travaux rénovation de la de I'Hôtel d ville

adopte à I'unanimité.

27- Fonds de soutien aux
financement définitif -
abords.

communes - commune de Cers - Approbation du plan de
Création d'une maison médicale et aménagement de ses

adopte à I'unanimité

28- de soutien aux communes commun e de Approbation du plan
fina ncement défin itif Amélioration du de vidéo

adopte à I'unanimité.

29- Fonds de soutien aux comm unes commune de Lieuran lès Béziers Attributio n
Travaux de d'atr de la Salle

adopte à l'unanimité.

30- Fonds de soutien aux comMU nes commune de Ligna n sur Orb Attri bution
Travaux de rénovation de votnes de la Ru e Pa ul Eluard et de I'aven UE des

Fonds de aux communes - commune de Lignan sur - Attribution -
ux de de I'Hôtel de ville.

adopte à I'unanimité.

31- adopte à I'unanimité

32- Fonds de soutien aux commun es comm une de Sauvian du plan
de financement définitif Réhabilitation de la Place Paliseu et création d'un

Rue Neuve.

adopte à I'unanimité

33- Attribution du de soutien au 2025 - une de adopte à I'unanimité.

34- Régularisation en Aménagement Hvd raul ique du can de crête ntégrant le
barrage du Guitou Acquisition des parcelles cadastrées BC n"32 5 et n"328 a

adopte à I'unanimité.

35- Convention pluriannuelle d'objectifs
aqtorisation de signature.

2025-2029 avec ATMO Occitanie - adopte à l'unanimité

36- Loi relative à l'accélération de la production
le projet de document cadre proposé par la

d'énergies renouvelables -
chambre d'aqriculture de I'H

Avis sur
érault

adopte à I'unanimité.

37- de la création et projet de statuts de - Désignation des
de ch ue actionnaire.

adopte à I'unanimité
des suffrages exprimés

38- Convention pour offre de concours concernant le raccordement au réseau d'eau
Domaine des à Béziers.

adopte à I'unanimité

39- Conseil d'exploitation du Service Public nissement Non
d'un titulaire

adopte à I'unanimité.

40- | - création d'un système d'endig uement à Villeneuve-les-Béziers -
approbation du bilan de la concertation et des mesures pour répondre aux

tirés de la concertation.

adopte à I'unanimité.



8- Protocole transactionnel - Passer outre -

douanes de Montoellier.
ce Régional d'Enquête des adopte à l'unanimité

9- Rapport d'activité de la Commission Consultative des Services Publics Locaux -

Éxercice2024

prend acte.

't0- @ centre de gestion de l'Hérault pour les

assuranceScouVrantlesrisquesstatutaires-ManL
unanimité.adopte à I'

11- Modification du règlement
assimilés.

ur du service collecte des déchets ménagers et adopte à I'unanimité.

12- Réseau de fibres optiques communautaire " La duSud"-Mise jour de

la convention et de la tarification

adopte à l'unanimité

13- Constat de carence I'atteinte de de production

sociaux -Avenant 2 à convention
adopte à I'unanimité

adopte à I'unanimité14- Dispos
avec le

de ite cative - Avenant n'12 à la convention de partenariat

Jean Moulin
15- Mission Locale d'lnsertion du Biterrois - Convention de financement 2025' adopte à I'unanimité

des suffraqes exprimés.

16- Convention de l'Opération programmée
renouvellement urbain ' Action Cceur de

d'amélioration de I'habitat et de
\Alle' 202512030 - Autorisation de

adopte à l'unanimité.

17- Délég ation des aides a prerre Développement de I'offre locative sociale et

amélioration du pa rc privé Enve loppes finan cières et objectifs 2025 Avenant

n'3 d la conventio n de et Avenant n convention de

adopte à I'unanimité

du Plan Partenarial de de la Demande Logement Social et

d'lnformation du

adopte à I'unanimité18-

19- Désignation d'un nouveau représentant de la Communa
Béziers Méditerranée au sein du Conseil d'Administration

uté d'Agglomération
de I'Office Public de

l'habitat Béziers

adopte à l'unanimité

Garantie d'emprunt au neSA- ence "Graphik" à

- Caisse et des

adopte à l'unanimité.20-

adopte à I'unanimité
des suffraqes exPrimés.

21 Garantie d'emprunt au profit de ,OPH Béziers Méditerranée Habitat - Résidence

"Le 2" à Béziers - et des

22- ZAC Les rtes de a la cession Lot 112 adopte à I'unanimité
adopte à I'unanimité23- Béziers Ouest 2 : Aqrément à oour la cession du Lot 44.

ZAC Mercorent : Agrément convention de participation parce lles CM3, adopte à l'unanimité24-

25- Fonds de soutien aux communes - commune d'Alig
plan de financement définitif - Rénovation parc lumi

nan du Vent - APProbation du
naire, éclairage équiPements

adopte à I'unanimité

26- Fonds de soutien aux communes - commune d'Alignan du Vent - Attribution -

de rénovation de la I'Hôtel de ville.
adopte à I'unanimité.

adopte à I'unanimité27 Fonds de aux communes - commune de Cers - Approbation du Plan de

financement définitif - Création d'une maison médicale et aménagement de ses

adopte à I'unanimité28- Fonds de soutien aux communes - commune de Cers - du plan de

financement définitif - on du de vidéo
adopte à I'unanimité.29- Fonds aux communes - commune de Lieuran lès rs - Attribution

- Travaux de d'air de la Salle
30- de soutien aux communes - commune de Lignan sur Orb - Attribution -

Travaux de rénovation de voiries de la Rue Paul Eluard et de I'avenue des

Rom

adopte à I'unanimité.

nds de soutien aux communes - commune de Lignan sur Orb - Attrib

Travaux de nt de I'Hôtel de

adopte à I'unanimité31-

Fonds de soutien aux communes
de financement définitif - Réhabi
oarkinq Rue Neuve.

- commune de Sauvian - Approbation du Plan
iseul et création d'unlitation de la Place Pal

adopte à I'unanimité32-

33- Attribution du Fonds de soutien au Fonctionnement 2025 - Commune de adopte à l'unanimité.

34- Rég u la risation en Aménagement H ydrau rq ue du canal de crête ntég 1ant le

barrage d U Guitou Acq uisition des parce les cadastrées BC n "325 et n'328 a

Sé

adopte à I'unanimité.

adopte à l'unanimité35- Convention pluriannuelle d'objectifs 2025-2Q29 avec Occitanie

de si

36- Loi relative a accélération d la p roducti on d'énerg tes ren ouvelables Avis su I
le de document re re d' ricultu re de I'H êrault

adopte à I'unanimité

de la création et du projet de statuts de la - Désignation
actionnaire.

adopte à l'unanimité
des suffrages exPrimés

37

38- Convention pour de concours concernant le raccordeme nt au réseau d'eau

Domaine des a iers.
adopte à I'unanimité.39- Conseil du Service Public Assainissement Collectif -

nation d'un résentant titulaire.
création d'un système d 'endigu ement a Vi leneuve-les-Béziers

bi a de la con certatioapprobation du
tirés

n
la concertation.

n et des mesures pour répond re a UX

adopte à I'unanimité40-



41- Travaux de désamiantage du bâtiment Mandel à Béziers - Convention

d'encad nt de travaux avec OMNGE et FTIMMO H

adopte à I'unantmité

42- Conservatoire Béziers Méditerranée - Modification de la grille tarifaire du

Conservatoire I'année scolaire 2025- 2026
adopte à I'unanimité

43- Conservatoire Béziers Méditerranée - Modification du règlement intérieur du

Conservatoire Béziers terranée

adopte à I'unanimité

44- Méd André Malraux -Adhésion à I'association I en bibl adoote à l'unanimité

45- Médiathèque André Malraux - Adhésion à I'Association des Ludothèques

FranÇarses

adopte à I'unanimité

itéadopte à I'unanim46- Aire d'accueil de Grand Passage de rignan - Modification du règlement

intérieur et de la tarification
47- Modification du règlement intérieur

communautaires.
des établissements aquatiques adopte à l'unanimité

48- Contrat de reprise option filière verre avec la société O-l FRANCE SAS -

autorisation de

adopte à l'unanimité

49- Contrat type pour la collecte sélective avec l'éco-organ isme CITEO - autorisation

de

adopte à I'unanimité

trat type pour la gestion des déchets de pneu matiques - autorisation de

s

adopte à I'unanimité50-

Contrat de reprise des refus de la collecte sélective - autorisat ion de siqnature adopte à I'unanimité51-
adopte à I'unanim ité

52- Prestatio n de traitement des rdures me nagères dans le cad re de m arché pu bl

autoris ation de candidature et de natu re n des tarifs

53- Convention Plan de Mobilité Entreprise avec Total Energies Renouvelables

France

adopte à I'unanimité

La liste des délibérations votées au cours de la séance est consultable au siège et publiée sur le portail des actes

administratifs de ta Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée (httpslllegglq'fr)

Monsieur le Maire informe le conseil municipal qu'une réunion de bureau s'est déroulé ce jour à I'agglo, pour

l'agrandissement de la piscine Murielle Hermine à Servian au niveau de l'accueil'

nàté evoqué aussi le nbmbre de représentant par commune à I'agglo qui devrait être diminuer.

En deuxième partie de bureau a été évoqué L'HABITAT, qui nous concerne pour la révision de notre PLU' Le

problème de répartition des réductions des consommations d'espaces pour les communes qui en ont trop

ôonsommées. Sont concernées Béziers, Villeneuve-les-Béziers et Sérignan.

Les communes de Béziers et Villeneuve-les-Béziers veulent bien faire l;effort de revoir leur consommation mais pas

Sérignan. Ce fait nous a bloqué dans l'avancement de notre révision de PLU mais ne nous impacte pas et celui-ci

peut reprendre pour les prochaines étapes'
Mme SCHERRER Maiie-Agnès évoque le fait que nous sommes quand même au-dessus du quota de

consommation. Monsieur le ùaire dit que cette consommation est de l'ordre de +0,1 % et que nous avons un permis

d,aménager qui pour le moment stagne au niveau des négociations entre le lotisseur et les propriétaires' Le permis

d'aménaler â une validité et donc Ji ce dernier ne se fail pas, la consommation en plus pourrait être absorbé par

cette non réalisation.

ilr- LI IONS

FINANCES

DM 2025-02+ - Approbation des tarifs annuels pour les man ifestations de I'année 2025

Monsieur Alain BIOLA Maire, informe les membres du Conseil Municipal que dans le cadre des manifestations de

l'année 2025,|es tarifs annuels sont les suivants

TARIFS ANNUELS

Repas adultes du 13/07 18 €uros

Repas enfants du 13107 10 €uros

Verre réutilisable (consigne) 1 €uros

Verre sérigraphié 2 €uros

Assiette composée 10 €uros

Gornet de châtaignes 2 €uros



Boissons soft 2 €uros

Monsieur le Maire informe que pour les soirées du 2 et 23 aoÛt 2025, un foodtruck interviendra et se chargera

d'encaisser les repas qu'il propose.

Monsieur le Maire indique que les sommes perçues seront versées sur le compte de la régie de recettes des

animations sportives et culturelles Art 70388 A- 14'

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

- D'APPROUVER la tarification pour I'organisation d'événements en 2025.

DM 2025-o2s - Mise à jour de la longueur de voirie communale pour le calcul de la dotation de solidarité

rurale de la DGF 2025

Vu le Code de la voirie routière et notamment ses articles L141-1 à L141-13 ;

Vu le Code général des collectivités territoriales et notamment son arlicle L2334-22;

Vu la délibér ation n'2024-064 du 25 juillet 2024 portant rétrocession de voiries, équipements et réseaux du

lotissement ( LE CLOS CAYLUS >> et classement de voiries dans la voirie communale ;

Vu la délibération n" 2025-OO2 du 13 février 2025 portant rétrocession des emprises publiques et espaces verts de

la tranche I de la ZAC TRAÏSORS DU FOU - Secteur Les TraÏsors ;

Considérant la nécessité de mettre à jour le tableau de recensement de la voirie communale ;

Considérant que les modifications apportées n'ont pas pour conséquence de porter atteinte aux fonctions de

desserte ou de circulation assurées sur les voies ;

Considérant que, dans ce cadre, les classements eUou déclassements envisagés sont dispensés des formalités

d'enquête publique préalable, en application des dispositions de I'article L141-3 2' alinéa du code la voirie routière ;

Considérant l,actuelle longueur de voirie communale, relevant du domaine public routier, prise en compte pour un

totalde 11 450 mètres linéaires ;

Considérant l'intégration dans le domaine communal du lotissement < LE CLOS CAYLUS > pour une longueur de

voirie de 140 mètres linéaire ;

Considérant l'intégration dans le domaine communal de la < ZAC LES TRAÏSORS - Tranche 1 > pour une

longueur de voirie de 1 022 mètres linéaires ;

Sur proposition du maire ;

Le conseil municipal décide d'approuver la nouvelle longueur de voirie communale, d'un total de 12 612 mètres

linéaires, intégrant les voiries suivantes :

.lmpasse des Cigales (Lotissement Le Clos Caylus)

.lmpasse du Buis (ZAC LES TRAISORS)

. Rue des Oliviers (ZAC LES TRAISORS)

. Rue des Genêts (ZAC LES TRAISORS)

. Boulevard du Thym (ZAC LES TRAISORS)

.lmpasse de la Garance (ZAC LES TRAISORS)

. Rue des TraTsors (ZAC LES TRAISORS)

2 €urosVerre de bière

8 €urosPichet de bière

5 €urosBouteille de vin

4 €urosPichet de vin

I €urosCafé

1€urosPetite bouteille d'eau

20€00

I 2€00

Repas choucroute

Tarif adulte

Tarif enfant



.Avenue de la Garrigue (ZAC LES TRAISORS)

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

D'APPROUVER la nouvelle longueur de voirie de 12 612 mètres linéaires

DE DONNER pouvoir à Monsieur le Maire pour signer tous les documents administratifs nécessaires

DM 2o2s-o2o - Modernisation du parc d'éclairage public de BASSAN

vu ta détibération cs n"10-2022 DU 1gt)2t2)22 qui acte le transfert à Hérault énergie de la compétence investisse-

ment Eclairage public à compter du 0110112023

Vu la délibération relative à l'inventaire physique du patrimoine Eclairage Public en date du 7 juillet 2016

Monsieur le Maire rappelle à I'assemblée le contexte actuel de sobriété énergétique et de recherches d'économies

en matière de consommations électriques. ll ajoute que la commune a déjà entrepris de réduire sa consommation

d,électricité pour l'éclairage public 
"n 

et"ign"nf les ruès la nuit et précise qu'elle souhaite désormais s'engager dans

une opération de modernisation de son parc d'éclairage public'

Les travaux consistent au remplacement par des LED de 142 sources lumineuses énergivores et vietllissantes en-

core en place sur la commune.

L'objectif porte sur un minimum de 4Oo/o de réduction de consommation d'énergie.

Dans le cadre du transfert de la compétence investissement sur les installations d'éclairage public, c'est le syndicat

mixte Hérault-Energie qui est désign'é maitre d'ouvrage de cette opération. La mairie de Bassan s'engage à mettre

à disposition les installations d'éclairages publics.

Afin de permettre la mise en ceuvre ce projet, une convention doit être établie entre les deux parties.

Le contenu de la mission comporte plusieurs volets :

- Maîtrise d'ouvrage des travaux d'éclairage public
- Définition des co-nditions administratives et techniques selon lesquelles les ouvrages seront réalisés

- Sélection des prestataires, passation des marchés publics de travaux, suivi et contrôle de l'activité des pres-

tataires et gestion des contentieux
- Gestion administrative et comptable de l'opération, paiement des marchés de travaux

- Réception des ouvrages.
La commune de Bassan, en'tant qu'exploitant du réseau d'éclairage public, conserve la partie de la compétence

relative à l,exploitation des installations et des réseaux d'éclairage. Elle continue d'assumer la maintenance préven-

tive et curative du parc, sa gestion administrative I'assurance et le paiement des consommations électriques.

S'agissant du plan de financement de l'opération, Monsieur le Maire indique que le coÛt total de ces travaux s'élève

à 154 212.54 €. ll n'existe aucun reste à charge pour la commune. Hérault -énergies en tant que maitre d'ouvrages

se charge de solliciter l'Etat pour obtenir le fiirancement de ce projet dans le cadre du Fonds veft programmation

2025.

Considérant I'importance de réaliser des économies d'énergies dans un contexte de dérèglement climatique'

Considérant la nécessité de remplacer le parc énergivore et vieillissant de la commune,

ll est demandé au Conseil Municipal de bien vouloir :

Article 1 : DONNER son accord pour confier à Hérault énergie la modernisation du parc d'éclairage public de la

commune de Bassan,

Article 2 : AUTORISER Monsieur le Maire ou son représentant, à signer la convention avec Hérault Energies et tous

les documents utiles à la réalisation de ce projet.

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

- DE DONNER leur accord pour confier à Hérault Energie la modernisation du parc d'éclairage public de la

commune de Bassan

- D'AUTORISER Monsieur le Maire ou son représentant de signer la convention avec Hérault Energies et

tous documents utiles à la réalisation de ce projet

DM 2025-o2z - Contractualisation d'une ligne de trésorerie auprès de la Caisse d'Epargne



VU Le code général de la fonction publique,
VU la délibération en date du 2 juin2020,actantla délégation d'attribution du conseilMunicipalau Maire -arT2122-
22 1gième Alinéa du CGCT, de souscrire une ligne de trésorerie à hauteurde 200 000 €'

CONSIDERANT la nécessité d'ouvrir une ligne de trésorerie permettant de couvrir les besoins ponctuels, compte-

tenu du décalage constaté entre le mandatement des dépenses d'investissement et la perception des recettes d'in-

vestissement,

Les crédits procurés par une ligne de trésorerie n'ont pas pour vocation à financer I'investissement et ne procurent

aucune ressource budgétaire. La ligne de trésorerie est destinée à approvisionner le compte bancaire ponctuel de

la Commune de Bassan. Les tiragés de crédits s'effectuent en cas de nécessité. Le remboursement des tirages

s'opère dès que la trésorerie le permet.

Principales caractéristiques de la liqne de trésorerie :

Après en avoir délibéré le Gonseil Municipal, à I'unanimité décide :

De Contracter auprès de la Caisse d'Epargne un contrat d'ouverture de crédit de trésorerie dans les conditions ci-

dessus indiquées

- APPROUVE l',ouverture d'une ligne de trésorerie pour un montant de 200 000 €

. AUTORISE M. le Maire à signer le contrat d'ouverture de crédit de trésorerie et toutes les pièces y

afférentes
- AUTORISE M. le Maire à effectuer sans autre délibération les tirages et les remboursements relatifs à la

ligne de trésorerie dans les conditions prévues par ledit contrat

DM 2025-o2e - Acquisition de terrains grevés par I'emplacement réservé n"2 cadastrés AL N'25 et N'26

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que les jardins sis sur le lieu-dit LABICARIE le long de I'avenue

de la Gare sont inclus dans I'emplacement réservé N'2 du PLU'

par courrier du 12 avrit 2024, Madame BESSETTE Simone née LAURENS et Monsieur LAURENS Michel'

propriétaires des parcelles AL n'25 et AL n'26 situées lieu-dit Labicarié, ont mis en demeure la Commune de

ba"r"n d'acquérir lesdites parcelles concernées par cet emplacement réservé n"2 du PLU de Bassan.

200 000 d'eurosmis à
'1 anDurée
EURTBOR 1 SEMATNE + marge
Dans hypothèse oÙ I'EURIBOR 1 SEMAINE serait inférieur àzéro,
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1,160/o

uté al àzéro
Taux d'intérêt

ExacV360Base de calcul
débit d'officeue mois civilchPaiement des intérêts

une seule fois400 euros /Frais de dossier
une seule fois0 euros /

aux intérêtsriodicité id0 % du cumul des réalisésCommission de mowement
O.1O % de la différence entre le montant de la ligne et I'encours

icité ue aux intérêtsnmCommission de non utilisation

U de saisie
23H5S

Ë dale de valeur J J+2

horaire
00H00 t6H30

E date de valeur P = iour J+

aucun montant minimumDernande de remboursernent

Demande de iitage aucun montant minimum

Tirage : crédit d'office
Remboursement : débit d'office
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Le Code de I'Urbanisme précise à ses articles L23O-1 et suivants que la collectivité qui fait I'objet de la mise en

demeure doit se prononcer dans le délai d'un an à compter de la réception en mairie de la demande du

propriétaire.
Monsieur le Maire donne lecture à I'Assemblée délibérante un projet de promesse synallagmatique de vente'

et propose au Conseil Municipal d'acquérir ces deux parcelles au prix de 12 000 €.

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

- D'APPROUVER l'acquisition des parcelles AL n"25 et 26,
. DE DONNER toutes délégations à Monsieur le Maire pour signer la promesse.synallagmatique de

vente, et toutes les pièces-indispensables à cette acquisition notamment l'acte définitif,

. DE CHARGER IA SCP A. ROUSSE, V. DAURE Et D. LEBEC ROUSSE _ 40-42 AVENUE dU PTéSidCNt

Wilson à Béziers de la rédaction de l'acte notarié,
. DE DIRE que les frais de notaires seront à la charge de la commune,
. DE DIRE que cette somme sera inscrite au budget principal au compte 2111 << acquisition terrains

nus ).

DM 2025-02s - Acquisition de terrains grevés par I'emplacement réservé no2 cadastrés AL N' 29 et N"30

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que les jardins sis sur le lieu-dit LABICARIE le long de I'avenue

de la Gare sont inclus dans I'emplacement réservé N'2 du PLU'

par courrier du 13 février 2024, Monsieur CARCENAC René propriétaire des parcelles AL n"29 et AL n"30 situées

lieu-dit Labicarié, ont mis en demeure la commune de Bassan d'acquérir lesdites parcelles concernées par cet

emplacement réservé n'2 du PLU de Bassan.

Le Code de I'Urbanisme précise à ses articles L23o-1 et suivants que la collectivité qui fait I'objet de la mise en

demeure doit se prononter dans le délai d'un an à compter de la réception en mairie de la demande du

propriétaire.

Monsieur le Maire donne lecture à I'Assemblée délibérante un projet de promesse synallagmatique de vente'

et propose au Conseil Municipal d'acquérir ces deux parcelles au prix de 11 000 €'

Après en avoir délibéré le Gonseil Municipal, à I'unanimité décide :

- D'APPROUVER l'acquisition des parcelles AL n"29 et 30,

. DE DONNER toutes délégations à Monsieur le Maire pour signer la promesse synallagmatique de vente'

et toutes les pièces indispensables à cette acquisition notamment l'acte définitif,

. DE CHARGER IA SCP A. ROUSSE, V. DAURE Et D. LEBEC ROUSSE _ 40-42 AVENUE dU PTéSidENt

Wlson à Béziers de la rédaction de l'acte notarié,

- DE DIRE que les frais de notaires seront à la charge de la Commune,

. DE DIRE que cette somme sera inscrite au budget principal au compte 2111 << acquisition terrains nus >'

DM 2025-030 - Approbation du nouveau plan de réalisation de la ZAC Sud <t LES D portant sur

les ublics de la tranche 4

par délibération du 13/0412007 le conseil Municipal a tiré le bilan de la concertation et a approuvé la création de la

ZAC;
par délibération du 2gt02l2008 le Conseil Municipal a désigné la société SM PROMOTION comme concessronnalre

de la ZAC ;

par délibération du 04112/200g le conseil Municipal a approuvé le traité de concession reliant le concessionnaire

(SM PROMOTION) de IaZAC à la collectivité co-contractante'
par délibération du 0g/09/2011 le Conseil Municipal a approuvé le programme des équipements publics et le dossier

de réalisation delaZAC
par délibération du 09/09 t2011 le Conseil Municipal a approuvé la 1ère modification du programme des équipements

publics et du dossier de réalisation de la ZAC ;

par délibération du 09/0912011 le conseil Municipal a approuvé la 1è'" modification du traité de concession de la

ZAC
par délibération du 30/1ol2o13le Conseil Municipal a approuvé la 2ème modification du Plan Local d'Urbanisme

(toilettant le zonage et le règlement, notamment impactant IaZAC)'
Èar détibération ou 1 g juiilei 2016 te Conseil Muniiipat a approuvé la modificatron du programme des équipements

publics et du dossier de réalisation de la ZAC de BASSAN



Le contexte évolue. ll est présenté chaque année dans le cadre du bilan de la ZAC voté en Conseil Municipal' La

principale évolution concerne :

. La mise à jour du plan du programme des équipements publics (mise à jour partie sud - Tranche 4),

En conséquence lé programme des équipements publics évolue de la manière suivante :

. pÉcision du projet sur la partie sud (secteur des Traisors - tranche 4) : le passage libre entre les lots 187 et

188 servant de liaison piéionne possible vers le bassin de rétention est supprimé,

Monsieur le Maire propose à son Conseil Municipal

- Vu le code de I'urbanisme et notamment ses articles R. 31 1-7'

- Vu les délibérations précédemment citées,

- Vu le nouveau plan de réalisation de la tranche 4 de la ZAC Sud << Les Traisors > repris tel que présenté,

Article 1 : d'approuver le nouveau plan du programme des équipements publics (R. 311-8 code de l'urbanisme) tel

qu'annexé à la présente délibération,

Après en avoir délibéré le conseil Municipal, à I'unanimité décide :

D.AppROUVER la mise à jour du plan du programme des équipements publics de la tranche 4 de la ZAC

Sud < LES TRAISORS ))

D'AUTORISER Monsieur le Maire à signer toutes pièces nécessaires à la poursuite de cette affaire.
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DM 2025-031 - Dénomination des voies de la quatrième partie de IaZAC SUD ( Les Trai'sors >

Vu le Code Généraldes Collectivités Territoriales ;

Vu les observations du service du cadastre sur l'absence de dénomination officielle de cette voie.

Considérant qu'il est nécessaire de dénommer les voies créées dans la quatrième partie de la ZAC SUD < Les

Traïsors >

Le Gonseil Municipal après avoir ou'i I'exposé de Monsieur le Maire et délibéré à I'unanimité :

- DECIDE de dénommer la voie et l'impasse créées de la façon suivante et conformément au plan ci-joint

. Voie A : rue des Bruyères

. Pour l'impasse : lmpasse des lris
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DM 2025-032 - Approbation de I'itinéraire PR a ENTRE LES VIGNES ET LES GARRIGUES > sur la

commune de BASSAN

Monsieur le Maire rappelle au conseil municipal I'article L. 361-1 de Ia loi n'2006-436 du 14 avril2006 du Code de

l'Environnement qui confie au département la charge de réaliser un Plan départemental d'ltinéraires de Promenade

et de Randonnée (PDIPR).

conformément à la loi du 14 avril 2006 précitée, le conseil municipal est appelé à émettre. un avis sur le projet et à

désigner les chemins ruraux pour lesquels it accbfte I'inscription au Plan départemental d'ltinéraires de Promenade

et de Randonnée.

Monsieur le Maire informe le conseil municipal que les chemins ruraux inscrits au Plan ne pourront être aliénés voire

supprimés que dans la mesure où la continuité des itinéraires est préservée, soit par le maintien du droit de passage'

soit par la mise en place d'un itinéraire de substitution adapté à la promenade et à la randonnée, et ce, en accord

avec le Département.

Dans ce cadre, la commune de BASSAN et l'office de tourisme Communautaire Béziers Méditerranée élabore des

itinéraires de randonnée pédestre pouvant servir de support également à la randonnée équestre et vélo tout terrain,

qui traverse le territoire de la commune en empruntant une partie de notre voirie'

Ces itinéraires, pour être intégrés au P.D.l.P.R., doivent préalablement se conformer à un ensemble de dispositions

de la charte de qualité établie-par le Conseil Départemental dont, notamment, des travaux d'ouvefture et de mise en

sécurité qui sont à la charge de la commune de BASSAN et l'Office de tourisme Communautaire Béziers

Méditerranée ainsi que l,obtenlion des documents juridiques et administratifs parmi lesquels la présente délibération'

Si la conformité des itinéraires est constatée, le conseil Départemental inscrira par délibération les itinéraires au

p.D.l.p.R. et la commune de BASSAN / l',office de tourisme communautaire Béziers Méditerranée prendra en charge

la mise en place initiale de la signalétique de la réglementation. La Commune restant responsable du respect de

cette réglementation.

par ailleurs, la sécurité des usagers devant être assurée sur ces itinéraires, il est demandé aux communes

concernées de prendre les mesures nécessaires à cette fin.

Compte tenu de I'intérêt que présente le passage de ces itinéraires dans le cadre de la mise en valeur et de la

découverte de notre commune.

ll vous est proposé :

- D,émettre un avis favorable au Plan départemental d'ltinéraires de Promenade et de Randonnée de I'Hérault,

- D,adopter t,itinéraire pR ( ENTRE LES VTGNES ET LES GARRIGUES > sur la commune de BASSAN destiné

à la piomenade et à la randonnée pédestre, tel que défini au plan ci-annexé,

- D'accepter I'inscription au Plan départemental d'ltinéraires de Promenade et de Randonnée des chemins ruraux

de la commune compris dans ces itinéraires'



- D,autoriser, l,Office de tourisme Communautaire Béziers Méditerranée, ses représentants ou prestataires.à

installer sur les tronçons de ces itinéraires appartenant à la commune, le mobilier de balisage nécessaire à la

signalisation, I'information et la réglementation (balises, panneaux et barrières) et d'effectuer les travaux

nécessaires pour I'aménagement et I'entretien du sentier de randonnée.

Ces travaux intervenants :

* sur la bande de cheminement de façon à permettre sans difficulté la circulation des pratiquants (piétons,

chevaux, vélos tout terrain) à I'exception des véhicules à moteur,
* sur les bas-côtés (nettoyage, débroussaillement, élagage léger, remise en état des murets...)
* sur la signalétique propre à I'itinéraire de randonnée.

- De s'engager, sur les itinéraires ainsi adoptés, afin d'éviter les confusions, à ne pas baliser ou autoriser le

balisagJ o-u le re-balisage d'autres circuits, à I'exception de ceux ayant reçu I'accord du gestionnaire de

l'itinéraire.

- D'autoriser Monsieur le Maire à prendre pour I'ensemble des itinéraires concernant la commune, hormis (citez

les tronçons ouverts à la circulaiion...), un arrêté interdisant le passage des véhicules à moteur et notamment

des véhicules spéciaux tout terrain 4 x 4 et 2 roues'

Cette interdiction ne s'appliquant pas aux véhicules de service ou de secours et aux véhicules utilisés par les riverains

propriétaires, locataires ou exploitants, et pouvant être levée, de façon temporaire, pour des utilisations particulières

et après autorisation expresse du conseil municipal.

- D'autoriser Monsieur le Maire à signer toutes pièces nécessaires à la poursuite de cette affaire.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré à I'unanimité, accepte ces propositions.

Liste des voies et chemins ruraux concernés, selon Gommunes :

Bassan :

. Avenue de la gare

. Voie Verte Béziers - Servian

. Chemin rural dit de Cassan

. Chemin rural dit de Guerre
r Vieux chemin de Béziers à Bassan
. RD18E6
. Chemin de Béziers à Caux
. Place du Calvaire
. Place de la République
. Place Jacques Villeneuve

Boujan-sur-Libron :

. RD18E6

. Chemin Départemental n'18E6 (embranchement de Servian sur Boujan)

Béziers :

. Chemin ou ruisseau du Dardaillou

. RD18E6

. Chemin rural n"8 de Boujan à Bassan

. Chemin rural n"4 de Béziers à Bassan
Lieuran-les-Béziers :

. Chemin rural n'4 de Béziers à Bassan

Itinéraire PR ( ENTRE LES VIGNES ET LES GARRIGUES > SUT IA COMMUNE dC BASSAN dCStiNé à IA

promenade et à la randonnée pédestre



Itinérâire pédestre
Départ:Bassan-stôde
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La commune de BASSAN souhaite encourager les

de porte, terrasse, balcon, fenêtre, ainsi que de l'es
habitants dans leurs initiatives
pace public, Pour Promouvoir
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de végétalisation de leur devant
des actions collectives nouvelles
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DM 2025-033 - Approbation de la charte de végétalisation du centre historique de BASSAN

en faveur de l'embellissement du cadre de vie

Cette charte permettra :

. D'embellir une rue, un quartier, un pas de porte, une façade, participant ainsi à l'enrichissement du patrimoine

végétal.
. De participer au rafraÎchissement de l'air et à l'amélioration de sa qualité.
. De favoriser la biodiversité dans le village.
. De créer du lien social et favoriser les échanges entre les habitants'
. D'inciter les habitants à fleurir leur devanture, les bords de fenêtres, les balcons.

pour cela, le conseil municipal souhaite mettre en place dès cette année le permis de végétaliser qui permettra aux

habitants du < Centre Historique > de BASSAN d'inviter la nature et les fleurs dans cet espace.

Ce dispositif a pour but de laisser plus de place à la nature et permet à chacun d'embellir son espace de vie proche

en faisant des propositions de plantations. ll est accordé par la mairie en contrepartie d'un engagement du titulaire

d'observer les règles édictées par la présente charte, jointe en annexe'

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à I'unanimité :

- D'AppROUVER la charte de végétalisation du centre historique de BASSAN.



Ls lltulalrc du p€mls ds végétallser
6'ongago à entretenir I'osPâæ

@ncêmé :

. Anosags.

. Tâille ooùamrent Pour æ Pas
€mpiét€r su. les fâçâdes voislnss ou le
passage des piétons. cydos €t
véhrcules.

. Soin el renouv€llerent des plantss,

. Râmssage des déchets lêuilles fi6u6
fané€9 et évacuation ..)
En €s d abandon ou de non-enltÊlien

de l'espaæ végétalasé les seruæs

municapaux pr€ndlonl contad avec le
dôlenteûr du pemls Si a9rès æl
enlreljen I espaæ contôue à ûe pas être

€nfelenu le Pmis de végétallssr

l espaæ Public Poura êtG retiré

Lâ communs réallse les arnénagomnts
dont elle aura a@Dté lamplantaÙon.

De façon genèrale. ll esl rmpê.atif de
maintenrr laæès du Publac au sile
vdgélalisé st dG csp€cter I emplaærent
délinr par l€ pg.mls. Aucune dôlure ds
l espaæ délini ne s€.4 autorisée
Lê jardrnier sengâge à ne pas talre dg

cultu.e à but lucmlif sur I'space public

Toul€ implantation doit r€specter les
pâssages publlG dæ plètons. cydes et
véhrcules

& i:.r r,tltll &

ng doivsnt sngoîdrer auon tlavall
d'sntretrs supplémsnlsiæ pour le swice
des espaæs v€rts oi mêm gêne. lauB
trevaux hâbituels d'entrelien-

Cholr dor vêgétâur :

Sont iîte.dites :

. Les €spèæ3 rlvâsives' allgtgènes,
tonqus, hallucinogènes et urfcantas :

. Les haies, rctanrent l€s lsudeF' tuytg
ou pyraænlhas ;

. Lss plantss âxoUqus.

Sont privilégiés (les espéæs du d@umrl
ioint on anner6) :

. L6 espèæs môdite@né€nnes Pou
ænsomrotnæs en eau ;

. Les espèæs présêntant un intérêi pour là

Biodive6ilé.

Lq H!æl de l'onvltonmmonl :

Le signaiâirs de lâ présent€ châile s'€ngag€
à déshetber les sols mnu€llemnt êt â

.sæurir ô des mélhod€s d€ jardinâg€

émlogrques (paill8g6. gesÙon éænore d€
r'êaunotammnr) gË
ConfoBrÉænt à I'artids L 253'7 du ædB

rural et de la péch€ ffirilim, l'utilisation de

Drodurts phylognllaires et d €ngrars
mrnéraux est striclsmnl rntêrdlte. Seuls la
fumu€ organique (æmpost trÉnager ou

tereau) et les produils horclogués en

ultur6 biologiqus $ni auiorisés.

Arpul ds la communo :

Un ænærl technlque poum êtG solllcité

aupràs d€s t€chniqens municipaur,
en charg€ des espaæs verts €t
de I'enuronnerenl.

3. Qu€lles tèglos ?

Sont exclu3 dos sltes à vég6tâllser :

. Les 6spaæ3 ll€uris snnudlgrcnt pat l€s

seNræs muniopaux i

. Les espaæs pouvant ptésnts une gênê

ou un danger pour les 0$9€6

Lss habitsnls de BASSAN qu le

souharlenl oounont slnsr€ gn

renplrssnt le tomulaiG dlsponiblo
sur lo alte dô la mal.ls ou à I'sccusll
de la malrlg lls choisircnt lE typ€ do

végétalislion/tlsurisæmnt qu ils

souhailenl mettro en Plâ@ et après

étude do faisbrlrté. le pemls da

végélalisr l€ur *ra athbu6.La coûrnune de BASSAN souhaite encou.age. les habitants dans leurs
irilialives de végétallgation de leilr devânt de pone, lèrrâsse, balcon,
tenêtre....âinsi que dè i'eÉpace pubiic, pour promouvoir des âclions
eollectlves nouvelles en faveua dê l'embêllissement dil cadre de vie.

Embetlr une rue. un qu6ft€r, uh P63

échsnoes enùe lgs nebilan6

ffi"

village

' CrdÊr

Pour æla, nous o€flons en Plâcs alès
celb snnés lê p6rmia de végébliser qûi
pomom aux hÊbrtants du (c€nÛe
hlstodque, ds BAS.SAN d'lnvlte. la natuÉ

euou fleuds*renl LeÊ poneurÊ d€ polet
oouront ê leur châræ aputer des danles
qur seront adaptbs au climat ftd{êtanéên

BlE ,z.l--r

Ël ,l' r#
j ? r . -....,i
!:;:t;jati t !i.i i : :--.'

C'EST PERMIS !
ffim

2- Qu'est"ce qle l€ P€mia de
végètaliser ?

I' Poutquoi végétsllser l'æPacê
publlc ?

Ce drsæsn( a pour but dê larss€r plus da
plâce à la îâturô ll Pe@t à cha@n
d emberli. gn espâæ de vre P@hs on
faisant des prcpositons de plantatons.

de podê. une façâde .. peildpânt ains, à
I'enrichissom€nt du pâtimoine végétal.
' Panroper au râfraÎchi$€renl de l'alr
et â I amélloraton de sâ qualité
. Favoriær la biodrversté dans l€ 3 lormes de végétaliston d€ I'espacê

publlc aonl æssiuos :

. Lê3 micre0euns$æots Planbs
grimpanlos plantéos après hùée de la

. Le6 pots aô ter6 Émplis d9 brêau st
de plantes

La mlne toumlE lÉ mténel (iardrntères,
plântês) n6æssair€ à æno vdgébll$on

ri\''-.!{!

CHARTE DE VEGETALISATION
DU CENTRE HISÎORIQUE DE SASSAN
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seryræs techntqugs @mmunaux.

Le projet poum étre individuel ou ællsclil,
auquel æs le pemis de végétalisr æG
octroyê au portour de pmJet désigné.

:
L

v
5. Pourqùoi évalusr le 9rc161 dq

végétâllsatlon ?

Pour comrenc€r, le pétimÔtts du pBi€l ds
végétalisalon s limilorâ au .centrê
histmque r d! village.
Une évaluaùon €st préw€ au l3me dmâ
année d expénrentaùon afir dld€ntjllet lot
aiust€rents néæssirss.
L extension du pénmâlrê à da nouvsllæ ru08
sera envasagés sus léssrue des mygnE
financiers et t€chniques à mbllist à æl
effel

Formllarre de demnde (o-ioinl)
Emplaæreni eEc:l du 6ite â

végÉtallser (adresse + photo si
possrble).
Descflpton su@ncte du projet i

Plant€s sélectronrées ;

Autoristlon du prcpiétakê de
Ilmmeuble en æs de lo€tion.
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DM 2025-034 - Convention entre et la commune concernant la création d'un guichet enregistreur
des de social - Autorisation de

Les politiques d'attribution de logement sociaux ont fait l'objet d'une réforme en profondeur, initiée en 2014 par la loi

Ou Z+ mais 2014 pour l'accès aù logement et un urbanisme rénové (ALUR) et renforcée parla loi du 27 ianvier 2017

relative à l,égalité et à la citoyennetà (lrc). Ces lois ont placé certains EPCI en tant que chef de file pour la définition

et l'animation des politiques intercommunales d'attribution des logements sociaux.

La loi du 23 novembre 2018 portant évolution du logement, de I'aménagement et du numérique (ELAN) a complété

le dispositif, avec la généralisation du système de éotation et de la gestion en flyx des réservations de logements

sociaux. La loi du 21 février 2022 relalive à la différenciation, la décentralisation, la déconcentration et portant

diverses mesures de simplification de l'action publique locale (3DS) a repoussé respectivement au 31 décembre

2023 les dates butoir pour la mise en æuvre de ces deux dernières réformes.

Vu te Code Général des Collectivités Territoriales, notamment les articles L5211-1,L5211-3,L2121- 12,L2131-1,

L2131-2;
Vu le Code de la construction et de I'Habitation (CCH) notamment les articles L3o2-1et suivant, L441-2-8 et suivant

rendant notamment obligatoire le système de cotation ;

VU I'arrêté n"211g..-14r0 du 04 nôvembre 2019, portant modification des compétences de la CABM DL N'2025-

O4-2 t 18 Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée ;

Vu la compétence obligatoire en matière d'équilibre social de l'habitat;
Vu la délibération n" 1 0i du 1 6 juillet 2020 portant élection du Président de la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée ;

Vu la délibération n"2023-06-3/58 du Conseil Communautaire, du 05 juin 2023, approuvant le lancement de la

procédure d,élaboration du plan partenarial de Gestion de la Demande de logement social et d'lnformation du

bemandeur (pPGDlD) en incluant le système de cotation de la demande de logements rendu obligatoire ;



Considérant la démarche d'élaboration partenariale du PPGDID, annexée à la présente délibération, avec les

""*i""r 
uËi;ft"t, Èi 

"ormunes, 
les bailleurs et les associations æuvrant en faveur des personnes défavorisées

Considérant les démarches engagées par Ia Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée pour la définition

et I'animation d'une politique Intércommunale des attributions, avec l'installation le 6 novembre 2024 de sa

Conférence intercommunale du logement (ClL), la conclusion de la convention intercommunale des attributions (ClA)

en 2025 et l'approbation du plan'partenârial'de gestion de la demande de logement social et d'information des

demandeurs (PPGDID) en 2025 ;

Considérant que le PPGDID, qui vise à améliorer la gestion des demandes de logement social et l'information du

public, en assurant transparencè, équité et collaboration entre les acteurs locaux sur le territoire, prévoit que c-ertains

des lieux d'information et d'accueil des demandeurs du territoire relevant de la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée et des communes assureront également I'enregistrement des demandes de logement social, en

complément des guichets des bailleurs sociàux et du Portâil Grand Public (https://www.demande-logement-

social.gouv.fr) ;

Gonsidérant que les communes ont été identifiées dans le PPGDID dans la mesure où elles constituent le premier

relais de proximité pour les habitants du territoire ;

C'est dans ce cadre que la Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée a installée, dès le 6 novembre 2024'

sa Conférence intercommunale du logementlélL). Cette instance partenariale, coprésidée par l'EPCI et l'État, réunit :

- les maires des communes de I'EPCI ;

- les bailleurs sociaux et les réservataires de logements sociaux du territoire ;

- les associations de locataires et les organismès d'insertion ou de défense des personnes en situation

d'exclusion Par le logement'

En tant que membres de la ClL, les communes ont été associées à ses orientations, qui ont été déclinées dans une

convention intercommunale des attributions (ClA), signée en 2025, et dans un plan partenarial de gestion de la

demande et d'information des demandeurs'(ppéOfÔ), approuvé par la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée en2025.

Le ppGDlD vise à améliorer la gestion des demandes de logement social et I'information du public, en assurant

transparence, équité et collaboralion entre les acteurs locaux éur le territoire. À cet effet, il prévoit que certains des

lieux d,information et d'accueil des demandeurs du territoire relevant de la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée et des communes adhérentes assureront également l'enregistrement des demandes de logement

social, en complément des guichets des bailleurs sociaux et du Portait Grand Public (https://www'demande-

logement-socia l. gouv.fr).

Les communes ont été identifiées dans le ppcDlD dans la mesure où elles constituent le premier relais de proximité

pour les habitants du territoire.

L,article L.441-2-1 du code de la construction et de l'habitation dispose que les collectivités territoriales ou les

établissements publics de coopération intercommunale, lorsqu'ils I'ont décidé, peuvent assurer I'enregistrement des

demandes d'attribution de logements sociaux.

Les articles R.441-2-1 eIR.441-2-5 du code de la construction et de l'habitation précisent qu'ils doivent prendre

une délibération à cet effet et conclure avec le préfet une convention qui fixe les conditions et modalités de mise en

æuvre du système d'enregistrement et notamment I'organisation locale de la gestion du système, dont la liste et la

localisation des guichets enregistreurs dans le département.

En conséquence, il est proposé au conseil municipal :

- d'approuver la créatioÀ pàr la commune d'un guichet enregistreur de la demande de logement social ;

- O,approuver les termes de la convention entre-le préfet et l-a commune de Bassan concernant les conditions et les

modalités de mise en æuvre du système national d'enregistrement (jointe en annexe) ;

- d'autoriser monsieur le maire, ou ,on représentant, à signer la convention et ainsi que tout document relatif à cette

affaire.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à I'unanimité :

- AppROUVE la création par la commune d'un guichet enregistreur de la demande de logement social ;

- APPROUVE les termes de la convention entre le préfet et la commune de Bassan concernant les condi-

tions et les modalités de mise en æuvre du système national d'enregistrement (jointe en annexe) ;

- AUTORISE monsieur le maire, ou son représentant, à signer la convention et ainsi que tout document

relatif à cette affaire.





III . INFORMATIONS DIVERSES

Ressources Humaines

- Arrivée le 28 avril de Mme Camille LEMOUZY pour remplacer Marie-Carmen sur un contrat de 32 heures

et ce jusqu'au 3'l décembre 2025

Finances

- Tertio: Contrat d'entretien des bornes escamotables : 516 €TTC (durée 1 an, renouvelable)

- Elan cité : Contrat de maintenance pour les radars pédagogiques : 199 € HT /an/radar - sur 3 ans du

17 I 09 I 2025 au 1 61 09 12028
- ADS group : lmplantation d'un système de télésurveillance aux ateliers municipaux : Forfait installation

399 € HT - maintenance 133 € HT -60/mois
- Convention avec le Comité des fêtes pour I'organisation des fêtes du village

Renouvellement des contrats :

o ELAN G|TE (entretien du radar pédagogique) arrive à échéance le 1710912025

o STE ASlAcquisition et maintenance du matériel incendie - lot 1 intérieur 051Q812025

o STE GONSEIL en sécurité Acquisition et maintenance du matériel incendie - lot 2 intérieur /

extérieur (hydrants) arrive à échéance le 0510812025 mais pas reconduit.

Ce lot 2 sera iepris par STE ASI (mécontentement du suivi et de la prestation)

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est Ievée à 20 heures 00

Le12Mai2025

Le Maire,
Alain BIOLA

Le secrétaire de séance,
Vincent CANALS





8- Protocole transactionnel - Passer outre - Service Régional d'Enquête des
douanes de

adopte à I'unanimité.

9- Rapport de la Commission Consultative des Services Publics Locaux -
Exercice 2024.

prend acte.

10- Participation a U ma rché public du centre de gestion de I'Hérau It pour les
rances couvrant les statutaires- Mandat

adopte à I'unanimité.

11- Modifi cation du règlement intérieur du servic@
assimilés.

adopte à I'unanimité.

'12- de fibres optiques communautaire " La du Sud " - Mise à jour de
la convention et de la tarification

adopte à I'unanimité

'13- Constat de carence dans I'atteinte de l'objectif production de logements
locatifs sociaux - 2 àla n

adopte à I'unanimité

14- Dispositif de Réussite - Avenant n"12 à la convention de partenariat
avec le Jean

adopte à l'unanimité.

15- Mission Locale d'lnsertion du Biterrois - Convention de financement 2025. adopte à l'unanimité
des suffrages exprimés.

16- Convention de I'Opération programmée d'amélioration de I'habitat et de
renouvellement urbain ' Action cæur de ville' 202s12030 - Autorisation de

nature.

adopte à I'unanimité.

17- Délégation des aides à la pierre - de I'offre locative sociale et
et objectifs 2025 - Avenantamélioration d u parc privé Enveloppes financteres

n '3 a la convention et a la convention

adopte à I'unanimité.

18- Adoption du Plan Partenarial de de la Demande de Logement Social et
d'lnformation du
Désignation nouveau représentant de la Communauté Agglo mération
Béziers Méditerranée au sein du Conseil d'Ad ministration de l'Office Pu bt lc de

Béziers

adopte à I'unanimité

19- adopte à I'unanimité

20- Garantie d'emprunt au profit de Patrimoine SA Résiden ce "Graphik" a Sauvian
Caisse des et des

adopte à I'unanimité.

2't- Garantie d'emprunt au profit de I'OPH Méditerranée Habitat - Résidence
"Le 2" à Béziers - des et des

adopte à I'unanimité
des sufiraqes exprimés.

22- ZAC Les oortes de Sauvian : Aorément à Viaterra pour la cession du Lot 112. adopte à l'unanimité.
23- zAc Ouest 2 à Viaterra la du LotA4. adopte à I'unanimité.
24- zAc Mercorent Agrément convention de partici pation parcelles cM3, cM483,

cM207
adopte à I'unanimité.

25- Fonds de soutien aux communes comm une d'Alignan du Vent du
plan de financement définitif Rénovation parc umtnat re éclairage équipements

adopte à I'unanimité

26- Fonds de soutien aux communes comm une d Alignan du Vent Attribution
Travaux rénovation de la de I'Hôtel d ville

adopte à I'unanimité.

27- Fonds de soutien aux
financement définitif -
abords.

communes - commune de Cers - Approbation du plan de
Création d'une maison médicale et aménagement de ses

adopte à I'unanimité

28- de soutien aux communes commun e de Approbation du plan
fina ncement défin itif Amélioration du de vidéo

adopte à I'unanimité.

29- Fonds de soutien aux comm unes commune de Lieuran lès Béziers Attributio n
Travaux de d'atr de la Salle

adopte à l'unanimité.

30- Fonds de soutien aux comMU nes commune de Ligna n sur Orb Attri bution
Travaux de rénovation de votnes de la Ru e Pa ul Eluard et de I'aven UE des

Fonds de aux communes - commune de Lignan sur - Attribution -
ux de de I'Hôtel de ville.

adopte à I'unanimité.

31- adopte à I'unanimité

32- Fonds de soutien aux commun es comm une de Sauvian du plan
de financement définitif Réhabilitation de la Place Paliseu et création d'un

Rue Neuve.

adopte à I'unanimité

33- Attribution du de soutien au 2025 - une de adopte à I'unanimité.

34- Régularisation en Aménagement Hvd raul ique du can de crête ntégrant le
barrage du Guitou Acquisition des parcelles cadastrées BC n"32 5 et n"328 a

adopte à I'unanimité.

35- Convention pluriannuelle d'objectifs
aqtorisation de signature.

2025-2029 avec ATMO Occitanie - adopte à l'unanimité

36- Loi relative à l'accélération de la production
le projet de document cadre proposé par la

d'énergies renouvelables -
chambre d'aqriculture de I'H

Avis sur
érault

adopte à I'unanimité.

37- de la création et projet de statuts de - Désignation des
de ch ue actionnaire.

adopte à I'unanimité
des suffrages exprimés

38- Convention pour offre de concours concernant le raccordement au réseau d'eau
Domaine des à Béziers.

adopte à I'unanimité

39- Conseil d'exploitation du Service Public nissement Non
d'un titulaire

adopte à I'unanimité.

40- | - création d'un système d'endig uement à Villeneuve-les-Béziers -
approbation du bilan de la concertation et des mesures pour répondre aux

tirés de la concertation.

adopte à I'unanimité.



8- Protocole transactionnel - Passer outre -

douanes de Montoellier.
ce Régional d'Enquête des adopte à l'unanimité

9- Rapport d'activité de la Commission Consultative des Services Publics Locaux -

Éxercice2024

prend acte.

't0- @ centre de gestion de l'Hérault pour les

assuranceScouVrantlesrisquesstatutaires-ManL
unanimité.adopte à I'

11- Modification du règlement
assimilés.

ur du service collecte des déchets ménagers et adopte à I'unanimité.

12- Réseau de fibres optiques communautaire " La duSud"-Mise jour de

la convention et de la tarification

adopte à l'unanimité

13- Constat de carence I'atteinte de de production

sociaux -Avenant 2 à convention
adopte à I'unanimité

adopte à I'unanimité14- Dispos
avec le

de ite cative - Avenant n'12 à la convention de partenariat

Jean Moulin
15- Mission Locale d'lnsertion du Biterrois - Convention de financement 2025' adopte à I'unanimité

des suffraqes exprimés.

16- Convention de l'Opération programmée
renouvellement urbain ' Action Cceur de

d'amélioration de I'habitat et de
\Alle' 202512030 - Autorisation de

adopte à l'unanimité.

17- Délég ation des aides a prerre Développement de I'offre locative sociale et

amélioration du pa rc privé Enve loppes finan cières et objectifs 2025 Avenant

n'3 d la conventio n de et Avenant n convention de

adopte à I'unanimité

du Plan Partenarial de de la Demande Logement Social et

d'lnformation du

adopte à I'unanimité18-

19- Désignation d'un nouveau représentant de la Communa
Béziers Méditerranée au sein du Conseil d'Administration

uté d'Agglomération
de I'Office Public de

l'habitat Béziers

adopte à l'unanimité

Garantie d'emprunt au neSA- ence "Graphik" à

- Caisse et des

adopte à l'unanimité.20-

adopte à I'unanimité
des suffraqes exPrimés.

21 Garantie d'emprunt au profit de ,OPH Béziers Méditerranée Habitat - Résidence

"Le 2" à Béziers - et des

22- ZAC Les rtes de a la cession Lot 112 adopte à I'unanimité
adopte à I'unanimité23- Béziers Ouest 2 : Aqrément à oour la cession du Lot 44.

ZAC Mercorent : Agrément convention de participation parce lles CM3, adopte à l'unanimité24-

25- Fonds de soutien aux communes - commune d'Alig
plan de financement définitif - Rénovation parc lumi

nan du Vent - APProbation du
naire, éclairage équiPements

adopte à I'unanimité

26- Fonds de soutien aux communes - commune d'Alignan du Vent - Attribution -

de rénovation de la I'Hôtel de ville.
adopte à I'unanimité.

adopte à I'unanimité27 Fonds de aux communes - commune de Cers - Approbation du Plan de

financement définitif - Création d'une maison médicale et aménagement de ses

adopte à I'unanimité28- Fonds de soutien aux communes - commune de Cers - du plan de

financement définitif - on du de vidéo
adopte à I'unanimité.29- Fonds aux communes - commune de Lieuran lès rs - Attribution

- Travaux de d'air de la Salle
30- de soutien aux communes - commune de Lignan sur Orb - Attribution -

Travaux de rénovation de voiries de la Rue Paul Eluard et de I'avenue des

Rom

adopte à I'unanimité.

nds de soutien aux communes - commune de Lignan sur Orb - Attrib

Travaux de nt de I'Hôtel de

adopte à I'unanimité31-

Fonds de soutien aux communes
de financement définitif - Réhabi
oarkinq Rue Neuve.

- commune de Sauvian - Approbation du Plan
iseul et création d'unlitation de la Place Pal

adopte à I'unanimité32-

33- Attribution du Fonds de soutien au Fonctionnement 2025 - Commune de adopte à l'unanimité.

34- Rég u la risation en Aménagement H ydrau rq ue du canal de crête ntég 1ant le

barrage d U Guitou Acq uisition des parce les cadastrées BC n "325 et n'328 a

Sé

adopte à I'unanimité.

adopte à l'unanimité35- Convention pluriannuelle d'objectifs 2025-2Q29 avec Occitanie

de si

36- Loi relative a accélération d la p roducti on d'énerg tes ren ouvelables Avis su I
le de document re re d' ricultu re de I'H êrault

adopte à I'unanimité

de la création et du projet de statuts de la - Désignation
actionnaire.

adopte à l'unanimité
des suffrages exPrimés

37

38- Convention pour de concours concernant le raccordeme nt au réseau d'eau

Domaine des a iers.
adopte à I'unanimité.39- Conseil du Service Public Assainissement Collectif -

nation d'un résentant titulaire.
création d'un système d 'endigu ement a Vi leneuve-les-Béziers

bi a de la con certatioapprobation du
tirés

n
la concertation.

n et des mesures pour répond re a UX

adopte à I'unanimité40-



41- Travaux de désamiantage du bâtiment Mandel à Béziers - Convention

d'encad nt de travaux avec OMNGE et FTIMMO H

adopte à I'unantmité

42- Conservatoire Béziers Méditerranée - Modification de la grille tarifaire du

Conservatoire I'année scolaire 2025- 2026
adopte à I'unanimité

43- Conservatoire Béziers Méditerranée - Modification du règlement intérieur du

Conservatoire Béziers terranée

adopte à I'unanimité

44- Méd André Malraux -Adhésion à I'association I en bibl adoote à l'unanimité

45- Médiathèque André Malraux - Adhésion à I'Association des Ludothèques

FranÇarses

adopte à I'unanimité

itéadopte à I'unanim46- Aire d'accueil de Grand Passage de rignan - Modification du règlement

intérieur et de la tarification
47- Modification du règlement intérieur

communautaires.
des établissements aquatiques adopte à l'unanimité

48- Contrat de reprise option filière verre avec la société O-l FRANCE SAS -

autorisation de

adopte à l'unanimité

49- Contrat type pour la collecte sélective avec l'éco-organ isme CITEO - autorisation

de

adopte à I'unanimité

trat type pour la gestion des déchets de pneu matiques - autorisation de

s

adopte à I'unanimité50-

Contrat de reprise des refus de la collecte sélective - autorisat ion de siqnature adopte à I'unanimité51-
adopte à I'unanim ité

52- Prestatio n de traitement des rdures me nagères dans le cad re de m arché pu bl

autoris ation de candidature et de natu re n des tarifs

53- Convention Plan de Mobilité Entreprise avec Total Energies Renouvelables

France

adopte à I'unanimité

La liste des délibérations votées au cours de la séance est consultable au siège et publiée sur le portail des actes

administratifs de ta Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée (httpslllegglq'fr)

Monsieur le Maire informe le conseil municipal qu'une réunion de bureau s'est déroulé ce jour à I'agglo, pour

l'agrandissement de la piscine Murielle Hermine à Servian au niveau de l'accueil'

nàté evoqué aussi le nbmbre de représentant par commune à I'agglo qui devrait être diminuer.

En deuxième partie de bureau a été évoqué L'HABITAT, qui nous concerne pour la révision de notre PLU' Le

problème de répartition des réductions des consommations d'espaces pour les communes qui en ont trop

ôonsommées. Sont concernées Béziers, Villeneuve-les-Béziers et Sérignan.

Les communes de Béziers et Villeneuve-les-Béziers veulent bien faire l;effort de revoir leur consommation mais pas

Sérignan. Ce fait nous a bloqué dans l'avancement de notre révision de PLU mais ne nous impacte pas et celui-ci

peut reprendre pour les prochaines étapes'
Mme SCHERRER Maiie-Agnès évoque le fait que nous sommes quand même au-dessus du quota de

consommation. Monsieur le ùaire dit que cette consommation est de l'ordre de +0,1 % et que nous avons un permis

d,aménager qui pour le moment stagne au niveau des négociations entre le lotisseur et les propriétaires' Le permis

d'aménaler â une validité et donc Ji ce dernier ne se fail pas, la consommation en plus pourrait être absorbé par

cette non réalisation.

ilr- LI IONS

FINANCES

DM 2025-02+ - Approbation des tarifs annuels pour les man ifestations de I'année 2025

Monsieur Alain BIOLA Maire, informe les membres du Conseil Municipal que dans le cadre des manifestations de

l'année 2025,|es tarifs annuels sont les suivants

TARIFS ANNUELS

Repas adultes du 13/07 18 €uros

Repas enfants du 13107 10 €uros

Verre réutilisable (consigne) 1 €uros

Verre sérigraphié 2 €uros

Assiette composée 10 €uros

Gornet de châtaignes 2 €uros



Boissons soft 2 €uros

Monsieur le Maire informe que pour les soirées du 2 et 23 aoÛt 2025, un foodtruck interviendra et se chargera

d'encaisser les repas qu'il propose.

Monsieur le Maire indique que les sommes perçues seront versées sur le compte de la régie de recettes des

animations sportives et culturelles Art 70388 A- 14'

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

- D'APPROUVER la tarification pour I'organisation d'événements en 2025.

DM 2025-o2s - Mise à jour de la longueur de voirie communale pour le calcul de la dotation de solidarité

rurale de la DGF 2025

Vu le Code de la voirie routière et notamment ses articles L141-1 à L141-13 ;

Vu le Code général des collectivités territoriales et notamment son arlicle L2334-22;

Vu la délibér ation n'2024-064 du 25 juillet 2024 portant rétrocession de voiries, équipements et réseaux du

lotissement ( LE CLOS CAYLUS >> et classement de voiries dans la voirie communale ;

Vu la délibération n" 2025-OO2 du 13 février 2025 portant rétrocession des emprises publiques et espaces verts de

la tranche I de la ZAC TRAÏSORS DU FOU - Secteur Les TraÏsors ;

Considérant la nécessité de mettre à jour le tableau de recensement de la voirie communale ;

Considérant que les modifications apportées n'ont pas pour conséquence de porter atteinte aux fonctions de

desserte ou de circulation assurées sur les voies ;

Considérant que, dans ce cadre, les classements eUou déclassements envisagés sont dispensés des formalités

d'enquête publique préalable, en application des dispositions de I'article L141-3 2' alinéa du code la voirie routière ;

Considérant l,actuelle longueur de voirie communale, relevant du domaine public routier, prise en compte pour un

totalde 11 450 mètres linéaires ;

Considérant l'intégration dans le domaine communal du lotissement < LE CLOS CAYLUS > pour une longueur de

voirie de 140 mètres linéaire ;

Considérant l'intégration dans le domaine communal de la < ZAC LES TRAÏSORS - Tranche 1 > pour une

longueur de voirie de 1 022 mètres linéaires ;

Sur proposition du maire ;

Le conseil municipal décide d'approuver la nouvelle longueur de voirie communale, d'un total de 12 612 mètres

linéaires, intégrant les voiries suivantes :

.lmpasse des Cigales (Lotissement Le Clos Caylus)

.lmpasse du Buis (ZAC LES TRAISORS)

. Rue des Oliviers (ZAC LES TRAISORS)

. Rue des Genêts (ZAC LES TRAISORS)

. Boulevard du Thym (ZAC LES TRAISORS)

.lmpasse de la Garance (ZAC LES TRAISORS)

. Rue des TraTsors (ZAC LES TRAISORS)

2 €urosVerre de bière

8 €urosPichet de bière

5 €urosBouteille de vin

4 €urosPichet de vin

I €urosCafé

1€urosPetite bouteille d'eau

20€00

I 2€00

Repas choucroute

Tarif adulte

Tarif enfant



.Avenue de la Garrigue (ZAC LES TRAISORS)

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

D'APPROUVER la nouvelle longueur de voirie de 12 612 mètres linéaires

DE DONNER pouvoir à Monsieur le Maire pour signer tous les documents administratifs nécessaires

DM 2o2s-o2o - Modernisation du parc d'éclairage public de BASSAN

vu ta détibération cs n"10-2022 DU 1gt)2t2)22 qui acte le transfert à Hérault énergie de la compétence investisse-

ment Eclairage public à compter du 0110112023

Vu la délibération relative à l'inventaire physique du patrimoine Eclairage Public en date du 7 juillet 2016

Monsieur le Maire rappelle à I'assemblée le contexte actuel de sobriété énergétique et de recherches d'économies

en matière de consommations électriques. ll ajoute que la commune a déjà entrepris de réduire sa consommation

d,électricité pour l'éclairage public 
"n 

et"ign"nf les ruès la nuit et précise qu'elle souhaite désormais s'engager dans

une opération de modernisation de son parc d'éclairage public'

Les travaux consistent au remplacement par des LED de 142 sources lumineuses énergivores et vietllissantes en-

core en place sur la commune.

L'objectif porte sur un minimum de 4Oo/o de réduction de consommation d'énergie.

Dans le cadre du transfert de la compétence investissement sur les installations d'éclairage public, c'est le syndicat

mixte Hérault-Energie qui est désign'é maitre d'ouvrage de cette opération. La mairie de Bassan s'engage à mettre

à disposition les installations d'éclairages publics.

Afin de permettre la mise en ceuvre ce projet, une convention doit être établie entre les deux parties.

Le contenu de la mission comporte plusieurs volets :

- Maîtrise d'ouvrage des travaux d'éclairage public
- Définition des co-nditions administratives et techniques selon lesquelles les ouvrages seront réalisés

- Sélection des prestataires, passation des marchés publics de travaux, suivi et contrôle de l'activité des pres-

tataires et gestion des contentieux
- Gestion administrative et comptable de l'opération, paiement des marchés de travaux

- Réception des ouvrages.
La commune de Bassan, en'tant qu'exploitant du réseau d'éclairage public, conserve la partie de la compétence

relative à l,exploitation des installations et des réseaux d'éclairage. Elle continue d'assumer la maintenance préven-

tive et curative du parc, sa gestion administrative I'assurance et le paiement des consommations électriques.

S'agissant du plan de financement de l'opération, Monsieur le Maire indique que le coÛt total de ces travaux s'élève

à 154 212.54 €. ll n'existe aucun reste à charge pour la commune. Hérault -énergies en tant que maitre d'ouvrages

se charge de solliciter l'Etat pour obtenir le fiirancement de ce projet dans le cadre du Fonds veft programmation

2025.

Considérant I'importance de réaliser des économies d'énergies dans un contexte de dérèglement climatique'

Considérant la nécessité de remplacer le parc énergivore et vieillissant de la commune,

ll est demandé au Conseil Municipal de bien vouloir :

Article 1 : DONNER son accord pour confier à Hérault énergie la modernisation du parc d'éclairage public de la

commune de Bassan,

Article 2 : AUTORISER Monsieur le Maire ou son représentant, à signer la convention avec Hérault Energies et tous

les documents utiles à la réalisation de ce projet.

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

- DE DONNER leur accord pour confier à Hérault Energie la modernisation du parc d'éclairage public de la

commune de Bassan

- D'AUTORISER Monsieur le Maire ou son représentant de signer la convention avec Hérault Energies et

tous documents utiles à la réalisation de ce projet

DM 2025-o2z - Contractualisation d'une ligne de trésorerie auprès de la Caisse d'Epargne



VU Le code général de la fonction publique,
VU la délibération en date du 2 juin2020,actantla délégation d'attribution du conseilMunicipalau Maire -arT2122-
22 1gième Alinéa du CGCT, de souscrire une ligne de trésorerie à hauteurde 200 000 €'

CONSIDERANT la nécessité d'ouvrir une ligne de trésorerie permettant de couvrir les besoins ponctuels, compte-

tenu du décalage constaté entre le mandatement des dépenses d'investissement et la perception des recettes d'in-

vestissement,

Les crédits procurés par une ligne de trésorerie n'ont pas pour vocation à financer I'investissement et ne procurent

aucune ressource budgétaire. La ligne de trésorerie est destinée à approvisionner le compte bancaire ponctuel de

la Commune de Bassan. Les tiragés de crédits s'effectuent en cas de nécessité. Le remboursement des tirages

s'opère dès que la trésorerie le permet.

Principales caractéristiques de la liqne de trésorerie :

Après en avoir délibéré le Gonseil Municipal, à I'unanimité décide :

De Contracter auprès de la Caisse d'Epargne un contrat d'ouverture de crédit de trésorerie dans les conditions ci-

dessus indiquées

- APPROUVE l',ouverture d'une ligne de trésorerie pour un montant de 200 000 €

. AUTORISE M. le Maire à signer le contrat d'ouverture de crédit de trésorerie et toutes les pièces y

afférentes
- AUTORISE M. le Maire à effectuer sans autre délibération les tirages et les remboursements relatifs à la

ligne de trésorerie dans les conditions prévues par ledit contrat

DM 2025-o2e - Acquisition de terrains grevés par I'emplacement réservé n"2 cadastrés AL N'25 et N'26

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que les jardins sis sur le lieu-dit LABICARIE le long de I'avenue

de la Gare sont inclus dans I'emplacement réservé N'2 du PLU'

par courrier du 12 avrit 2024, Madame BESSETTE Simone née LAURENS et Monsieur LAURENS Michel'

propriétaires des parcelles AL n'25 et AL n'26 situées lieu-dit Labicarié, ont mis en demeure la Commune de

ba"r"n d'acquérir lesdites parcelles concernées par cet emplacement réservé n"2 du PLU de Bassan.

200 000 d'eurosmis à
'1 anDurée
EURTBOR 1 SEMATNE + marge
Dans hypothèse oÙ I'EURIBOR 1 SEMAINE serait inférieur àzéro,

I'EURIBOR 1 SEMAINE sera alors

1,160/o

uté al àzéro
Taux d'intérêt

ExacV360Base de calcul
débit d'officeue mois civilchPaiement des intérêts

une seule fois400 euros /Frais de dossier
une seule fois0 euros /

aux intérêtsriodicité id0 % du cumul des réalisésCommission de mowement
O.1O % de la différence entre le montant de la ligne et I'encours

icité ue aux intérêtsnmCommission de non utilisation

U de saisie
23H5S
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00H00 t6H30
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Demande de iitage aucun montant minimum
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Le Code de I'Urbanisme précise à ses articles L23O-1 et suivants que la collectivité qui fait I'objet de la mise en

demeure doit se prononcer dans le délai d'un an à compter de la réception en mairie de la demande du

propriétaire.
Monsieur le Maire donne lecture à I'Assemblée délibérante un projet de promesse synallagmatique de vente'

et propose au Conseil Municipal d'acquérir ces deux parcelles au prix de 12 000 €.

Après en avoir délibéré le Conseil Municipal, à I'unanimité décide :

- D'APPROUVER l'acquisition des parcelles AL n"25 et 26,
. DE DONNER toutes délégations à Monsieur le Maire pour signer la promesse.synallagmatique de

vente, et toutes les pièces-indispensables à cette acquisition notamment l'acte définitif,

. DE CHARGER IA SCP A. ROUSSE, V. DAURE Et D. LEBEC ROUSSE _ 40-42 AVENUE dU PTéSidCNt

Wilson à Béziers de la rédaction de l'acte notarié,
. DE DIRE que les frais de notaires seront à la charge de la commune,
. DE DIRE que cette somme sera inscrite au budget principal au compte 2111 << acquisition terrains

nus ).

DM 2025-02s - Acquisition de terrains grevés par I'emplacement réservé no2 cadastrés AL N' 29 et N"30

Monsieur le Maire rappelle au Conseil Municipal que les jardins sis sur le lieu-dit LABICARIE le long de I'avenue

de la Gare sont inclus dans I'emplacement réservé N'2 du PLU'

par courrier du 13 février 2024, Monsieur CARCENAC René propriétaire des parcelles AL n"29 et AL n"30 situées

lieu-dit Labicarié, ont mis en demeure la commune de Bassan d'acquérir lesdites parcelles concernées par cet

emplacement réservé n'2 du PLU de Bassan.

Le Code de I'Urbanisme précise à ses articles L23o-1 et suivants que la collectivité qui fait I'objet de la mise en

demeure doit se prononter dans le délai d'un an à compter de la réception en mairie de la demande du

propriétaire.

Monsieur le Maire donne lecture à I'Assemblée délibérante un projet de promesse synallagmatique de vente'

et propose au Conseil Municipal d'acquérir ces deux parcelles au prix de 11 000 €'

Après en avoir délibéré le Gonseil Municipal, à I'unanimité décide :

- D'APPROUVER l'acquisition des parcelles AL n"29 et 30,

. DE DONNER toutes délégations à Monsieur le Maire pour signer la promesse synallagmatique de vente'

et toutes les pièces indispensables à cette acquisition notamment l'acte définitif,

. DE CHARGER IA SCP A. ROUSSE, V. DAURE Et D. LEBEC ROUSSE _ 40-42 AVENUE dU PTéSidENt

Wlson à Béziers de la rédaction de l'acte notarié,

- DE DIRE que les frais de notaires seront à la charge de la Commune,

. DE DIRE que cette somme sera inscrite au budget principal au compte 2111 << acquisition terrains nus >'

DM 2025-030 - Approbation du nouveau plan de réalisation de la ZAC Sud <t LES D portant sur

les ublics de la tranche 4

par délibération du 13/0412007 le conseil Municipal a tiré le bilan de la concertation et a approuvé la création de la

ZAC;
par délibération du 2gt02l2008 le Conseil Municipal a désigné la société SM PROMOTION comme concessronnalre

de la ZAC ;

par délibération du 04112/200g le conseil Municipal a approuvé le traité de concession reliant le concessionnaire

(SM PROMOTION) de IaZAC à la collectivité co-contractante'
par délibération du 0g/09/2011 le Conseil Municipal a approuvé le programme des équipements publics et le dossier

de réalisation delaZAC
par délibération du 09/09 t2011 le Conseil Municipal a approuvé la 1ère modification du programme des équipements

publics et du dossier de réalisation de la ZAC ;

par délibération du 09/0912011 le conseil Municipal a approuvé la 1è'" modification du traité de concession de la

ZAC
par délibération du 30/1ol2o13le Conseil Municipal a approuvé la 2ème modification du Plan Local d'Urbanisme

(toilettant le zonage et le règlement, notamment impactant IaZAC)'
Èar détibération ou 1 g juiilei 2016 te Conseil Muniiipat a approuvé la modificatron du programme des équipements

publics et du dossier de réalisation de la ZAC de BASSAN



Le contexte évolue. ll est présenté chaque année dans le cadre du bilan de la ZAC voté en Conseil Municipal' La

principale évolution concerne :

. La mise à jour du plan du programme des équipements publics (mise à jour partie sud - Tranche 4),

En conséquence lé programme des équipements publics évolue de la manière suivante :

. pÉcision du projet sur la partie sud (secteur des Traisors - tranche 4) : le passage libre entre les lots 187 et

188 servant de liaison piéionne possible vers le bassin de rétention est supprimé,

Monsieur le Maire propose à son Conseil Municipal

- Vu le code de I'urbanisme et notamment ses articles R. 31 1-7'

- Vu les délibérations précédemment citées,

- Vu le nouveau plan de réalisation de la tranche 4 de la ZAC Sud << Les Traisors > repris tel que présenté,

Article 1 : d'approuver le nouveau plan du programme des équipements publics (R. 311-8 code de l'urbanisme) tel

qu'annexé à la présente délibération,

Après en avoir délibéré le conseil Municipal, à I'unanimité décide :

D.AppROUVER la mise à jour du plan du programme des équipements publics de la tranche 4 de la ZAC

Sud < LES TRAISORS ))

D'AUTORISER Monsieur le Maire à signer toutes pièces nécessaires à la poursuite de cette affaire.
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DM 2025-031 - Dénomination des voies de la quatrième partie de IaZAC SUD ( Les Trai'sors >

Vu le Code Généraldes Collectivités Territoriales ;

Vu les observations du service du cadastre sur l'absence de dénomination officielle de cette voie.

Considérant qu'il est nécessaire de dénommer les voies créées dans la quatrième partie de la ZAC SUD < Les

Traïsors >

Le Gonseil Municipal après avoir ou'i I'exposé de Monsieur le Maire et délibéré à I'unanimité :

- DECIDE de dénommer la voie et l'impasse créées de la façon suivante et conformément au plan ci-joint

. Voie A : rue des Bruyères

. Pour l'impasse : lmpasse des lris
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DM 2025-032 - Approbation de I'itinéraire PR a ENTRE LES VIGNES ET LES GARRIGUES > sur la

commune de BASSAN

Monsieur le Maire rappelle au conseil municipal I'article L. 361-1 de Ia loi n'2006-436 du 14 avril2006 du Code de

l'Environnement qui confie au département la charge de réaliser un Plan départemental d'ltinéraires de Promenade

et de Randonnée (PDIPR).

conformément à la loi du 14 avril 2006 précitée, le conseil municipal est appelé à émettre. un avis sur le projet et à

désigner les chemins ruraux pour lesquels it accbfte I'inscription au Plan départemental d'ltinéraires de Promenade

et de Randonnée.

Monsieur le Maire informe le conseil municipal que les chemins ruraux inscrits au Plan ne pourront être aliénés voire

supprimés que dans la mesure où la continuité des itinéraires est préservée, soit par le maintien du droit de passage'

soit par la mise en place d'un itinéraire de substitution adapté à la promenade et à la randonnée, et ce, en accord

avec le Département.

Dans ce cadre, la commune de BASSAN et l'office de tourisme Communautaire Béziers Méditerranée élabore des

itinéraires de randonnée pédestre pouvant servir de support également à la randonnée équestre et vélo tout terrain,

qui traverse le territoire de la commune en empruntant une partie de notre voirie'

Ces itinéraires, pour être intégrés au P.D.l.P.R., doivent préalablement se conformer à un ensemble de dispositions

de la charte de qualité établie-par le Conseil Départemental dont, notamment, des travaux d'ouvefture et de mise en

sécurité qui sont à la charge de la commune de BASSAN et l'Office de tourisme Communautaire Béziers

Méditerranée ainsi que l,obtenlion des documents juridiques et administratifs parmi lesquels la présente délibération'

Si la conformité des itinéraires est constatée, le conseil Départemental inscrira par délibération les itinéraires au

p.D.l.p.R. et la commune de BASSAN / l',office de tourisme communautaire Béziers Méditerranée prendra en charge

la mise en place initiale de la signalétique de la réglementation. La Commune restant responsable du respect de

cette réglementation.

par ailleurs, la sécurité des usagers devant être assurée sur ces itinéraires, il est demandé aux communes

concernées de prendre les mesures nécessaires à cette fin.

Compte tenu de I'intérêt que présente le passage de ces itinéraires dans le cadre de la mise en valeur et de la

découverte de notre commune.

ll vous est proposé :

- D,émettre un avis favorable au Plan départemental d'ltinéraires de Promenade et de Randonnée de I'Hérault,

- D,adopter t,itinéraire pR ( ENTRE LES VTGNES ET LES GARRIGUES > sur la commune de BASSAN destiné

à la piomenade et à la randonnée pédestre, tel que défini au plan ci-annexé,

- D'accepter I'inscription au Plan départemental d'ltinéraires de Promenade et de Randonnée des chemins ruraux

de la commune compris dans ces itinéraires'



- D,autoriser, l,Office de tourisme Communautaire Béziers Méditerranée, ses représentants ou prestataires.à

installer sur les tronçons de ces itinéraires appartenant à la commune, le mobilier de balisage nécessaire à la

signalisation, I'information et la réglementation (balises, panneaux et barrières) et d'effectuer les travaux

nécessaires pour I'aménagement et I'entretien du sentier de randonnée.

Ces travaux intervenants :

* sur la bande de cheminement de façon à permettre sans difficulté la circulation des pratiquants (piétons,

chevaux, vélos tout terrain) à I'exception des véhicules à moteur,
* sur les bas-côtés (nettoyage, débroussaillement, élagage léger, remise en état des murets...)
* sur la signalétique propre à I'itinéraire de randonnée.

- De s'engager, sur les itinéraires ainsi adoptés, afin d'éviter les confusions, à ne pas baliser ou autoriser le

balisagJ o-u le re-balisage d'autres circuits, à I'exception de ceux ayant reçu I'accord du gestionnaire de

l'itinéraire.

- D'autoriser Monsieur le Maire à prendre pour I'ensemble des itinéraires concernant la commune, hormis (citez

les tronçons ouverts à la circulaiion...), un arrêté interdisant le passage des véhicules à moteur et notamment

des véhicules spéciaux tout terrain 4 x 4 et 2 roues'

Cette interdiction ne s'appliquant pas aux véhicules de service ou de secours et aux véhicules utilisés par les riverains

propriétaires, locataires ou exploitants, et pouvant être levée, de façon temporaire, pour des utilisations particulières

et après autorisation expresse du conseil municipal.

- D'autoriser Monsieur le Maire à signer toutes pièces nécessaires à la poursuite de cette affaire.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré à I'unanimité, accepte ces propositions.

Liste des voies et chemins ruraux concernés, selon Gommunes :

Bassan :

. Avenue de la gare

. Voie Verte Béziers - Servian

. Chemin rural dit de Cassan

. Chemin rural dit de Guerre
r Vieux chemin de Béziers à Bassan
. RD18E6
. Chemin de Béziers à Caux
. Place du Calvaire
. Place de la République
. Place Jacques Villeneuve

Boujan-sur-Libron :

. RD18E6

. Chemin Départemental n'18E6 (embranchement de Servian sur Boujan)

Béziers :

. Chemin ou ruisseau du Dardaillou

. RD18E6

. Chemin rural n"8 de Boujan à Bassan

. Chemin rural n"4 de Béziers à Bassan
Lieuran-les-Béziers :

. Chemin rural n'4 de Béziers à Bassan

Itinéraire PR ( ENTRE LES VIGNES ET LES GARRIGUES > SUT IA COMMUNE dC BASSAN dCStiNé à IA

promenade et à la randonnée pédestre



Itinérâire pédestre
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La commune de BASSAN souhaite encourager les

de porte, terrasse, balcon, fenêtre, ainsi que de l'es
habitants dans leurs initiatives
pace public, Pour Promouvoir
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de végétalisation de leur devant
des actions collectives nouvelles

m

DM 2025-033 - Approbation de la charte de végétalisation du centre historique de BASSAN

en faveur de l'embellissement du cadre de vie

Cette charte permettra :

. D'embellir une rue, un quartier, un pas de porte, une façade, participant ainsi à l'enrichissement du patrimoine

végétal.
. De participer au rafraÎchissement de l'air et à l'amélioration de sa qualité.
. De favoriser la biodiversité dans le village.
. De créer du lien social et favoriser les échanges entre les habitants'
. D'inciter les habitants à fleurir leur devanture, les bords de fenêtres, les balcons.

pour cela, le conseil municipal souhaite mettre en place dès cette année le permis de végétaliser qui permettra aux

habitants du < Centre Historique > de BASSAN d'inviter la nature et les fleurs dans cet espace.

Ce dispositif a pour but de laisser plus de place à la nature et permet à chacun d'embellir son espace de vie proche

en faisant des propositions de plantations. ll est accordé par la mairie en contrepartie d'un engagement du titulaire

d'observer les règles édictées par la présente charte, jointe en annexe'

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à I'unanimité :

- D'AppROUVER la charte de végétalisation du centre historique de BASSAN.



Ls lltulalrc du p€mls ds végétallser
6'ongago à entretenir I'osPâæ

@ncêmé :

. Anosags.

. Tâille ooùamrent Pour æ Pas
€mpiét€r su. les fâçâdes voislnss ou le
passage des piétons. cydos €t
véhrcules.

. Soin el renouv€llerent des plantss,

. Râmssage des déchets lêuilles fi6u6
fané€9 et évacuation ..)
En €s d abandon ou de non-enltÊlien

de l'espaæ végétalasé les seruæs

municapaux pr€ndlonl contad avec le
dôlenteûr du pemls Si a9rès æl
enlreljen I espaæ contôue à ûe pas être

€nfelenu le Pmis de végétallssr

l espaæ Public Poura êtG retiré

Lâ communs réallse les arnénagomnts
dont elle aura a@Dté lamplantaÙon.

De façon genèrale. ll esl rmpê.atif de
maintenrr laæès du Publac au sile
vdgélalisé st dG csp€cter I emplaærent
délinr par l€ pg.mls. Aucune dôlure ds
l espaæ délini ne s€.4 autorisée
Lê jardrnier sengâge à ne pas talre dg

cultu.e à but lucmlif sur I'space public

Toul€ implantation doit r€specter les
pâssages publlG dæ plètons. cydes et
véhrcules

& i:.r r,tltll &

ng doivsnt sngoîdrer auon tlavall
d'sntretrs supplémsnlsiæ pour le swice
des espaæs v€rts oi mêm gêne. lauB
trevaux hâbituels d'entrelien-

Cholr dor vêgétâur :

Sont iîte.dites :

. Les €spèæ3 rlvâsives' allgtgènes,
tonqus, hallucinogènes et urfcantas :

. Les haies, rctanrent l€s lsudeF' tuytg
ou pyraænlhas ;

. Lss plantss âxoUqus.

Sont privilégiés (les espéæs du d@umrl
ioint on anner6) :

. L6 espèæs môdite@né€nnes Pou
ænsomrotnæs en eau ;

. Les espèæs présêntant un intérêi pour là

Biodive6ilé.

Lq H!æl de l'onvltonmmonl :

Le signaiâirs de lâ présent€ châile s'€ngag€
à déshetber les sols mnu€llemnt êt â

.sæurir ô des mélhod€s d€ jardinâg€

émlogrques (paill8g6. gesÙon éænore d€
r'êaunotammnr) gË
ConfoBrÉænt à I'artids L 253'7 du ædB

rural et de la péch€ ffirilim, l'utilisation de

Drodurts phylognllaires et d €ngrars
mrnéraux est striclsmnl rntêrdlte. Seuls la
fumu€ organique (æmpost trÉnager ou

tereau) et les produils horclogués en

ultur6 biologiqus $ni auiorisés.

Arpul ds la communo :

Un ænærl technlque poum êtG solllcité

aupràs d€s t€chniqens municipaur,
en charg€ des espaæs verts €t
de I'enuronnerenl.

3. Qu€lles tèglos ?

Sont exclu3 dos sltes à vég6tâllser :

. Les 6spaæ3 ll€uris snnudlgrcnt pat l€s

seNræs muniopaux i

. Les espaæs pouvant ptésnts une gênê

ou un danger pour les 0$9€6

Lss habitsnls de BASSAN qu le

souharlenl oounont slnsr€ gn

renplrssnt le tomulaiG dlsponiblo
sur lo alte dô la mal.ls ou à I'sccusll
de la malrlg lls choisircnt lE typ€ do

végétalislion/tlsurisæmnt qu ils

souhailenl mettro en Plâ@ et après

étude do faisbrlrté. le pemls da

végélalisr l€ur *ra athbu6.La coûrnune de BASSAN souhaite encou.age. les habitants dans leurs
irilialives de végétallgation de leilr devânt de pone, lèrrâsse, balcon,
tenêtre....âinsi que dè i'eÉpace pubiic, pour promouvoir des âclions
eollectlves nouvelles en faveua dê l'embêllissement dil cadre de vie.

Embetlr une rue. un qu6ft€r, uh P63

échsnoes enùe lgs nebilan6

ffi"

village

' CrdÊr

Pour æla, nous o€flons en Plâcs alès
celb snnés lê p6rmia de végébliser qûi
pomom aux hÊbrtants du (c€nÛe
hlstodque, ds BAS.SAN d'lnvlte. la natuÉ

euou fleuds*renl LeÊ poneurÊ d€ polet
oouront ê leur châræ aputer des danles
qur seront adaptbs au climat ftd{êtanéên

BlE ,z.l--r

Ël ,l' r#
j ? r . -....,i
!:;:t;jati t !i.i i : :--.'

C'EST PERMIS !
ffim

2- Qu'est"ce qle l€ P€mia de
végètaliser ?

I' Poutquoi végétsllser l'æPacê
publlc ?

Ce drsæsn( a pour but dê larss€r plus da
plâce à la îâturô ll Pe@t à cha@n
d emberli. gn espâæ de vre P@hs on
faisant des prcpositons de plantatons.

de podê. une façâde .. peildpânt ains, à
I'enrichissom€nt du pâtimoine végétal.
' Panroper au râfraÎchi$€renl de l'alr
et â I amélloraton de sâ qualité
. Favoriær la biodrversté dans l€ 3 lormes de végétaliston d€ I'espacê

publlc aonl æssiuos :

. Lê3 micre0euns$æots Planbs
grimpanlos plantéos après hùée de la

. Le6 pots aô ter6 Émplis d9 brêau st
de plantes

La mlne toumlE lÉ mténel (iardrntères,
plântês) n6æssair€ à æno vdgébll$on

ri\''-.!{!

CHARTE DE VEGETALISATION
DU CENTRE HISÎORIQUE DE SASSAN

dsvanfurc l€s bords de fenêtrês. l€s
balæns, ..

el *ront rec€nsé€s &ns un cÊtalogue da à
dispærùon Pâr lâ mâtdê

Vous ète€ :
. Locataire (actord du propriétaire nécessaite)
-- Propriétaire
,:. En copropriélé (accord des copropriétaires nécessai'e)

Me.ci do présenter vote proiel e! da ioindrc si poss,b/e d€s photos, 'sciétras p/êns roules /es

iùlonnai;fis que vous poutrez nous u.anslnèilie nous scront uhles 1)our ilstuire vobc detùande (plaDles

choÆios, d,inonsôn losse .,

.'\

vos cooRDorxÉes :

Adresse du lieu de végétalisation

)''.
E!

B2=Z ./- \!l r, "î"
Fl I lç

Descriptif du projet

Nom et prénom L.

DEMANOE D'UN PERMIS
DE VEGETALISER L'ESPACE PUBLIC

Le dossier complet est à
ramener à I'accueil de la
mairie de BASSAN ou à
l'adresse courriel dédiée
contacl@bassan.{r

lj:.:ir i,i::,i

C'EST PERI,IIS !

-Tf,rffil]m

VOÎRE PROJEÎ :

:. Pot €1 terte cuite
-r Micro-fleurissement
. ) Pied d'arbre

"l
Les habitânls du ( æntts histotique '
if,téressés dépos€mt lær proj€t €mplet
à laccuorl de la roitie de BASSAN ou â

'\4- Comment Présenter une dem.nde

de pgmis d€ végétaliset ?

Nom du glgnatalre

A BASSAN, Ig :

L0 ol app.ouvé

l'adresse æum€l dédiée :

contâct@bassan-lr avec la lige d€s
pièæs survantes

Le pemis de végétaliser s€ déliwé par

lÊ ma[e aprôs rnstruclion p8r le groupe de
lrâvail €n charg€ de cgdossiêt €1,

évsniuellerent, sa redéllnilion 8v6c les
seryræs techntqugs @mmunaux.

Le projet poum étre individuel ou ællsclil,
auquel æs le pemis de végétalisr æG
octroyê au portour de pmJet désigné.

:
L

v
5. Pourqùoi évalusr le 9rc161 dq

végétâllsatlon ?

Pour comrenc€r, le pétimÔtts du pBi€l ds
végétalisalon s limilorâ au .centrê
histmque r d! village.
Une évaluaùon €st préw€ au l3me dmâ
année d expénrentaùon afir dld€ntjllet lot
aiust€rents néæssirss.
L extension du pénmâlrê à da nouvsllæ ru08
sera envasagés sus léssrue des mygnE
financiers et t€chniques à mbllist à æl
effel

Formllarre de demnde (o-ioinl)
Emplaæreni eEc:l du 6ite â

végÉtallser (adresse + photo si
possrble).
Descflpton su@ncte du projet i

Plant€s sélectronrées ;

Autoristlon du prcpiétakê de
Ilmmeuble en æs de lo€tion.



ANNEXÉ

rànÏnloer,xc EEs FI.nNTES
AFMffi3EGIEN

LES PLANTES GRIMPANTESi

Abutllon Plumbago Jasmln Clématlts

LES PLANTES POUR POTS EN TERRE ET PIEE'S D'ARBRES

Acânthe Gueule de loup Achlllée Agapanthe

Valérlane des Jardlns Thym Clste coronllle

lmmoÊelle Trltômè Lavatère

Lâvahdé Glrotléê Romarln orpln

Sêu8ê véronlque

ail

13 .fu.r' .i.:-,\ ]<
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DM 2025-034 - Convention entre et la commune concernant la création d'un guichet enregistreur
des de social - Autorisation de

Les politiques d'attribution de logement sociaux ont fait l'objet d'une réforme en profondeur, initiée en 2014 par la loi

Ou Z+ mais 2014 pour l'accès aù logement et un urbanisme rénové (ALUR) et renforcée parla loi du 27 ianvier 2017

relative à l,égalité et à la citoyennetà (lrc). Ces lois ont placé certains EPCI en tant que chef de file pour la définition

et l'animation des politiques intercommunales d'attribution des logements sociaux.

La loi du 23 novembre 2018 portant évolution du logement, de I'aménagement et du numérique (ELAN) a complété

le dispositif, avec la généralisation du système de éotation et de la gestion en flyx des réservations de logements

sociaux. La loi du 21 février 2022 relalive à la différenciation, la décentralisation, la déconcentration et portant

diverses mesures de simplification de l'action publique locale (3DS) a repoussé respectivement au 31 décembre

2023 les dates butoir pour la mise en æuvre de ces deux dernières réformes.

Vu te Code Général des Collectivités Territoriales, notamment les articles L5211-1,L5211-3,L2121- 12,L2131-1,

L2131-2;
Vu le Code de la construction et de I'Habitation (CCH) notamment les articles L3o2-1et suivant, L441-2-8 et suivant

rendant notamment obligatoire le système de cotation ;

VU I'arrêté n"211g..-14r0 du 04 nôvembre 2019, portant modification des compétences de la CABM DL N'2025-

O4-2 t 18 Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée ;

Vu la compétence obligatoire en matière d'équilibre social de l'habitat;
Vu la délibération n" 1 0i du 1 6 juillet 2020 portant élection du Président de la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée ;

Vu la délibération n"2023-06-3/58 du Conseil Communautaire, du 05 juin 2023, approuvant le lancement de la

procédure d,élaboration du plan partenarial de Gestion de la Demande de logement social et d'lnformation du

bemandeur (pPGDlD) en incluant le système de cotation de la demande de logements rendu obligatoire ;



Considérant la démarche d'élaboration partenariale du PPGDID, annexée à la présente délibération, avec les

""*i""r 
uËi;ft"t, Èi 

"ormunes, 
les bailleurs et les associations æuvrant en faveur des personnes défavorisées

Considérant les démarches engagées par Ia Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée pour la définition

et I'animation d'une politique Intércommunale des attributions, avec l'installation le 6 novembre 2024 de sa

Conférence intercommunale du logement (ClL), la conclusion de la convention intercommunale des attributions (ClA)

en 2025 et l'approbation du plan'partenârial'de gestion de la demande de logement social et d'information des

demandeurs (PPGDID) en 2025 ;

Considérant que le PPGDID, qui vise à améliorer la gestion des demandes de logement social et l'information du

public, en assurant transparencè, équité et collaboration entre les acteurs locaux sur le territoire, prévoit que c-ertains

des lieux d'information et d'accueil des demandeurs du territoire relevant de la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée et des communes assureront également I'enregistrement des demandes de logement social, en

complément des guichets des bailleurs sociàux et du Portâil Grand Public (https://www.demande-logement-

social.gouv.fr) ;

Gonsidérant que les communes ont été identifiées dans le PPGDID dans la mesure où elles constituent le premier

relais de proximité pour les habitants du territoire ;

C'est dans ce cadre que la Communauté d'Agglomération Béziers Méditerranée a installée, dès le 6 novembre 2024'

sa Conférence intercommunale du logementlélL). Cette instance partenariale, coprésidée par l'EPCI et l'État, réunit :

- les maires des communes de I'EPCI ;

- les bailleurs sociaux et les réservataires de logements sociaux du territoire ;

- les associations de locataires et les organismès d'insertion ou de défense des personnes en situation

d'exclusion Par le logement'

En tant que membres de la ClL, les communes ont été associées à ses orientations, qui ont été déclinées dans une

convention intercommunale des attributions (ClA), signée en 2025, et dans un plan partenarial de gestion de la

demande et d'information des demandeurs'(ppéOfÔ), approuvé par la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée en2025.

Le ppGDlD vise à améliorer la gestion des demandes de logement social et I'information du public, en assurant

transparence, équité et collaboralion entre les acteurs locaux éur le territoire. À cet effet, il prévoit que certains des

lieux d,information et d'accueil des demandeurs du territoire relevant de la Communauté d'Agglomération Béziers

Méditerranée et des communes adhérentes assureront également l'enregistrement des demandes de logement

social, en complément des guichets des bailleurs sociaux et du Portait Grand Public (https://www'demande-

logement-socia l. gouv.fr).

Les communes ont été identifiées dans le ppcDlD dans la mesure où elles constituent le premier relais de proximité

pour les habitants du territoire.

L,article L.441-2-1 du code de la construction et de l'habitation dispose que les collectivités territoriales ou les

établissements publics de coopération intercommunale, lorsqu'ils I'ont décidé, peuvent assurer I'enregistrement des

demandes d'attribution de logements sociaux.

Les articles R.441-2-1 eIR.441-2-5 du code de la construction et de l'habitation précisent qu'ils doivent prendre

une délibération à cet effet et conclure avec le préfet une convention qui fixe les conditions et modalités de mise en

æuvre du système d'enregistrement et notamment I'organisation locale de la gestion du système, dont la liste et la

localisation des guichets enregistreurs dans le département.

En conséquence, il est proposé au conseil municipal :

- d'approuver la créatioÀ pàr la commune d'un guichet enregistreur de la demande de logement social ;

- O,approuver les termes de la convention entre-le préfet et l-a commune de Bassan concernant les conditions et les

modalités de mise en æuvre du système national d'enregistrement (jointe en annexe) ;

- d'autoriser monsieur le maire, ou ,on représentant, à signer la convention et ainsi que tout document relatif à cette

affaire.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à I'unanimité :

- AppROUVE la création par la commune d'un guichet enregistreur de la demande de logement social ;

- APPROUVE les termes de la convention entre le préfet et la commune de Bassan concernant les condi-

tions et les modalités de mise en æuvre du système national d'enregistrement (jointe en annexe) ;

- AUTORISE monsieur le maire, ou son représentant, à signer la convention et ainsi que tout document

relatif à cette affaire.





III . INFORMATIONS DIVERSES

Ressources Humaines

- Arrivée le 28 avril de Mme Camille LEMOUZY pour remplacer Marie-Carmen sur un contrat de 32 heures

et ce jusqu'au 3'l décembre 2025

Finances

- Tertio: Contrat d'entretien des bornes escamotables : 516 €TTC (durée 1 an, renouvelable)

- Elan cité : Contrat de maintenance pour les radars pédagogiques : 199 € HT /an/radar - sur 3 ans du

17 I 09 I 2025 au 1 61 09 12028
- ADS group : lmplantation d'un système de télésurveillance aux ateliers municipaux : Forfait installation

399 € HT - maintenance 133 € HT -60/mois
- Convention avec le Comité des fêtes pour I'organisation des fêtes du village

Renouvellement des contrats :

o ELAN G|TE (entretien du radar pédagogique) arrive à échéance le 1710912025

o STE ASlAcquisition et maintenance du matériel incendie - lot 1 intérieur 051Q812025

o STE GONSEIL en sécurité Acquisition et maintenance du matériel incendie - lot 2 intérieur /

extérieur (hydrants) arrive à échéance le 0510812025 mais pas reconduit.

Ce lot 2 sera iepris par STE ASI (mécontentement du suivi et de la prestation)

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est Ievée à 20 heures 00

Le12Mai2025

Le Maire,
Alain BIOLA

Le secrétaire de séance,
Vincent CANALS




